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  13913988ماه ماه   آبانآبان  1717
  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  
  

  
  

  

  
 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهره فرجي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 نعيميسوران  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  فارسيزبان و ادبيات 
مرتضي  - مرتضي كلاشلو - كاظم كاظمي - نژاد سيدجمال طباطبايي-مريم شميراني-كياطنين زاهدي-اسماعيل تشيعي-داود تالشي-حسين پرهيزگار

  منشاري

  پور اسماعيل يونس - فاطمه منصورخاكي - خالد مشيرپناهي  - مسعود محمدي - محمدمهدي رضايي - حسين رضايي - عرب ابراهيم رحماني- درويشعلي ابراهيمي  عربي

  سيدهادي هاشمي - كبير مرتضي محسني -محمدرضا فرهنگيان  -فردين سماقي - بقا محمد رضايي -آبادي مسلم بهمن - ابوالفضل احدزاده  دين و زندگي

  زاده عليرضا يوسف -اميرحسين مراد - عبدالرشيد شفيعي -مقدم روزبه شهلايي -محمد سهرابي  -ن زاهديميرحسي -نسترن راستگو  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  محمدجواد قورچيان  مرتضي منشاري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسيزبان و ادبيات 

  ليلا ايزدي  ـــــــ  پور اسماعيل يونس - درويشعلي ابراهيمي  حسين رضايي  منصورخاكي فاطمه  عربي

  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
- بقامحمد رضايي

  كبير مرتضي محسني
  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي  سكينه گلشني

  پيشه فاطمه فلاحت  پرهام نكوطلبان - آناهيتا اصغري  عبدالرشيد شفيعي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 آبان 17 آزمون -)2( ةپروژ          
    

 

 )اسماعيل تشيعي(       - 1
  اند. ها درست معنا شده همة واژه» 1«در گزينة 

  هاي ديگرتشريح گزينه
  عصاره به معناي فشردة چيزي است.   -اه هاعصار: ج عصر، روزگاران، دور»: 2« ةگزين
  يكايك: ناگهان»: 3« ةگزين
ر د(دراي: زخـم: ضـربه /     ← دراي: ضربة پتك (در شعر فردوسـي)  زخم»: 4« ةگزين
 ) پتك، ابزار كوبيدنجا اين

  )نامه لغت، واژهدانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(       - 2
روز بـه پايـان    -شـدن تبـديل  شدن يعني روز به شب  نامه، بيگاه با توجه به درس ني

  رسيدن
  هاي ديگرتشريح گزينه

  نامه، حريف به معني (يار، دوست) است. بازي / در درس ني يف: همحر»: 1« ةگزين
  دوست) است.، نامه، جفت به معني (همدم در ني /جفت: دو تا بودن ابرو»: 3« ةگزين
هاي مرتـب موسـيقي    پرده دريدن: راز را افشا كردن / پرده به معني نغمه »:4« ةگزين

افشـاگر راز،   از در كنايـه   ردهار و پ ـپوش: كنايـه از رازد  است و حجاب و راز است. پرده
  )نامه واژهلغت، ، دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش(   شرم و حيا بي

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(       - 3

 ثنا ←املاي درست واژه: سنا 

  )، تركيبياملا، دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش( 
----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(       - 4
تنها يك غلط وجود دارد: قحر غلط است و قهـر بـه معنـاي خشـم و     »: 1«در گزينة 

  غلبه درست است.
  هاي ديگرتشريح گزينه

ل غلط است و هزل به معناي شوخي و سـرگرمي  دو غلط وجود دارد: هذ»: 2«گزينة  در
  حيثيت به معناي آبرو و اعتبار درست است. غلط است و تحيسي/ درست است. 

آشـكار و پيـدا    و بـارز بـه معنـاي    غلط استبارذ سه غلط وجود دارد: »: 3« در گزينة 
سناكي و بزرگي درست است. / مهابت به معناي تر درست است. / مهابط غلط است و

    تباهي به معناي فساد و نابودي درست است. تباحي غلط است و
ساعقه غلط اسـت و صـاعقه بـه معنـاي آذرخـش      دو غلط وجود دارد: »: 4«گزينةدر 

  درست است./ سدرنشين غلط است و صدرنشين به معناي بالانشيننده درست است.
  )تركيبياملا، دانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش    

----------------------------------------------  
 )تالشي داود(       - 5

 -، مصراع دوم مثالي است هم مفهوم براي مصراع اول (اسلوب معادلـه) »4«در گزينة 
  ندارد.تشبيه 

  هاي ديگرتشريح گزينه
مهـر   -مهر استعاره است (صفت كاشتن به مهر نسـبت داده شـده اسـت   »: 1«گزينة 

  ) چراغ  2) گل لاله 1 دارد:ه) / لاله: ايهام يمكن ةاستعار -شود مثل گلي كه كاشته مي
دركشـيدن اول: نوشـيدن و   جنـاس تـام:   يهي / تشـب  ةاضـاف  :: شـراب اَلـَم  »2«گزينة 

  كشيدن دوم كنايه از خاموش شدندر
 كنايه از جان را فدا كردن :كفن با، صبا: جناس ناقص / خونين»: 3«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، دانشگاهي  پيش فارسيزبان و ادبيات ( 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(       - 6

  هميشه -2شراب  -1م ايهام: مدا» د«بيت 
  مجاز از دست» كف«مجاز از شراب، » مي«مجاز: » الف«بيت 
  زار است. تشبيه: پند گفتن با جهول خوابناك مانند تخم افكندن در شوره» هـ«بيت 
  استعاره از معشوق» آهوي مشكين«استعاره: » ب«بيت 
ز راسـتي  ست كه غيـر ا ا با مي لعل معشوق، به آن علّت احسن تعليل: صف» ج«بيت 

   نقشي در آن وجود ندارد. (دليل غير واقعي و ادبي)
  )تركيبي، آرايهدانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 7

آب= تضاد/ آتش، آب گرديده= پارادوكس(تناقض)/ و آتش= تشخيص و استعاره/ آتش 
قـــاب گرديـــدن= كنايـــه از خـــود را نشـــان دادن/ آب گرديـــدن= كنايـــه از ن بـــي

آميزي،  حس«هاي  يار، در بيت با اغراق بيان شده است. آرايه ةشرمندگي/زيبايي چهر
  زهره جبين: تشبيه در بيت وجود ندارد.» مجاز و جناس

  )تركيبي، آرايه، دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش(
 ----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(       - 8

، »ضـرورت پرهيـز از رياكـاري   » «4و  3، 1«هـاي   سـؤال و گزينـه  صـورت  در عبارت 
  .مفهوم اصلي است» نكوهش رياكاري«

از «، »بزرگـي اسـت  صبوري و نيك رفتاري موجب ارجمنـدي و  : «»2«گزينة مفهوم 
 »و بزرگ استنگاه خردمندان، انسان صبور و نيك رفتار، عزيز 

  )8 ، صفحةمفهوم، دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش(
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(       - 9

شود و عاقل تناسبي بـا عشـق نـدارد (سـتايش      بيت اول: بيكار عاشق مي»: 2«در گزينة 
مـر خـود را بـدون    عقل و انكار عشق) ولي بيت دوم در ستايش عشق است كـه نبايـد ع  

  عشق گذراند.
  هاي ديگرتشريح گزينه

كـه رهـايي    ، رهايي ناپذيري از عشق/ هر دو بيـت مصـراع دوم كنايـه از ايـن    »1«گزينة 
  پذير نيست. امكان

 .از جانب عشق هر سختي را بايد تحمل كرد و به جان خريد و خوب دانست»: 3«گزينة 
  پذيرم. عشق را ميمثل شمع سوز و گداز كه گويد  مي دومدر بيت 
اي براي رهايي از عشق وجود ندارد. (ترك تدبير در راه عشق، بـاز   هيچ چاره»: 4«گزينة 

 ننشست)

  )25 ، صفحةمفهوم، دانشگاهي  زبان و ادبيات فارسي پيش( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي كلاشلو(  »2«ي  گزينه -10

ها اشـاره   ها و ضد ارزش جايي ارزش به به جا» 4و  3، 1«هاي  در بيت صورت سؤال و گزينه
  .كند. فضل بر جاه و مال را بيان ميهنر و ترجيح ، »2«كه گزينة  شده است، در حالي

  )15ة صفحمفهوم، دانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش

 3و زبان فارسي 2هي و ادبيات دانشگاادبيات پيش
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 )كيا طنين زاهدي(       -11

  ها: معناي درست واژه

  عقلى كم خردى، بى: سفاهت

  .هاي رومي است ، از ماهتابستانه اول : ماتموز

  )نامه ، لغت، واژه2ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(       -12

  باشد. »آزار«بايد  »آذار«فقط املاي واژة 

  )تركيبي، املا، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(       -13

  هاي ادبي آمريكاي لاتين است. ، پابلو نرودا از چهره»1«در گزينة 

  يچر استو اهل آمريكاست.بيت ، هر»2«در گزينة 

  دوكاسترو است. وئهها نوشتة خوز ها و خرچنگ ، آدم»4«در گزينة 

  ، تركيبي)تاريخ ادبيات، 2(ادبيات فارسي

 ----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«ي  گزينه -14

 ةكن كردي) / تشبيه: درخت وصل (اضاف تضاد: بنشاندم (كاشتم) و بركندي (ريشه

  استعاري) ةتشبيهي) / استعاره: بيخِ مهر (اضاف

  )تركيبي ، ، آرايه(زبان و ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )كيا ديطنين زاه(  »2«ي  گزينه -15

  فعل پيشوندي است. »برآسودن«

  هاي ديگرتشريح گزينه

  : افسوس خوردن»1« ةگزين

  : رنج بردن»2« ةگزين

  : پناه آوردن»4« ةگزين

  )50 ة، زبان فارسي، صفح3(زبان فارسي 

 )داود تالشي(  »3«ي  ينه -16
  ها بايد مصراع و ابيات را مرتب كنيم! در پيدا كردن نقش واژه
  مودت قابل تفسير نبود (نيست). آيات/ كه  نگردد   علوممسخن عشق به تقرير 

  نهاد   اسناديفعل  مسند                                   
  هاي ديگر تشريح گزينه

  حرف اضافه است)» به(«باران: متمم  روزرا بگوييد: مفعول/ به  احوال»: 1« ةگزين
ل / كوشـش بسـيار سـودمند    (مـن): مفعـو  » م«عشق او مرا به بند آورد:  »:2« ةگزين

  مسند  » سودمند«نامد( نشد): 
   اليه : مضافتوسوداي  نسخةنهاد (چه چيزي بچكد؟ خون)/ »: خون«»: 3« ةگزين

  )66تا  62 يها   صفحهزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(      -17
ها چهـارجزئي بـا    هاي ساير گزينه مسند است اما جملهسه جزئي با » 1« ةگزين ةجمل

  مفعول و مسند هستند.  
تـرين   ) نهـاد + (از جملـه مهـم   …(آداب و رسـوم و  »: 1« ةگزين ـ ةاجزاي اصلي جمل

  روند) فعل ) مسند + (به شمار مي…موضوعات و 
  گيريم. ها را در نظر مي ها، فعل آن براي تشخيص و تعيين اجزاي اصلي جمله نكته:

  هاي ديگر تشريح گزينه
) مفعـول + (جـزء   …)نهاد + (مفاهيمي چـون مرثيـه و   -اجزاي اصلي: ( »:2« ةگزين

  آورند) فعل شمار مي ادبيات غنايي) مسند + (به
 ة) نهـاد + (امكـان مقايس ـ  …ها و  ادبيات سرزمين ةاجزاي اصلي: (مطالع »:3« ةگزين

  علنمايد) ف ) مفعول + (آسان) مسند + (مي…آثار ادبي 
) نهـاد + (مـا را) مفعـول + (آشـنا)     …فرهنـگ و   ةاجزاي اصلي: (مطالع »:4« ةگزين

    سازد) فعل مسند + (مي
  )66تا  62ي ها   صفحهزبان فارسي، ، 3(زبان فارسي 

----------------------------------------------  
 )كيا طنين زاهدي(     -18

  .ق، سرگردان استشاعر در عين وصال با معشو»: 4«مفهوم بيت گزينة 
  گردد. مفهوم ابيات مرتبط: جان به سوي اصل خود باز مي

  )62 ة، مفهوم، صفح2(ادبيات فارسي
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -19

اي خشك و  در شعر صورت سؤال گوينده معتقد است اگر چه سرزمين فلسطين چون دره
زاري  ها بـه گنـدم   گندم، دره ةهاي خشكيد حتي با وجود اين دانهحاصل شده است، اما  بي

نيز شاعر معتقد اسـت كـه اگـر نخـل وفـاداري      » 2« ةسرسبز مبدل خواهند شد؛ در گزين
اين نخل در آب چشم من اسـت، اميـد    ةباري هست و چون ريش ثمري ندارد، چشم اشك

  ري به آينده است.است كه اين درخت ميوه بدهد. مفهوم كلي هر دو شعر اميدوا
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دانه نهايت تلاش خود را به انجام رساند تا به خرمن برسد. »:1« ةگزين
  گويم. چينان با زبان خوش و گرم سخن مي دستم خالي است ولي با خوشه »:3« ةگزين
كنـد، اميـد مـا نيـز      شود و ريشـه نمـي   مانند نخلي كه از موم ساخته مي »:4« ةگزين

  ش نيست.ثمربخ
  )76 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -20

ديگـر،   ةستيزي تأكيد دارد، اما در عبارت صورت سؤال و سه گزين بر ستم» 2« ةگزين
  .غم ديگران را خوردن و ترجيح دادن ديگران بر خود مطرح شده است

  )69و  68 يها   صفحهمفهوم، ، 2ت فارسي (ادبيا  
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 )درويشعلي ابراهيمي(    -21

/  كـه  »:أنّ/ « كفـر ورزيدنـد   »:كَفرَوا/ «كه  كساني»: الذّينَ/ «نديدند  آيا»: أ و لَم يرَ«
»ماوات(جمع) ها آسمان »:الس » /تْ/ «زمين  »:الأرضـ نـد، بسته بود»: قاًكانتَا ر  هـم  ه ب

»: جعلنْاَ«وديم / گشها را  ما آنو  ،ها را شكافتيم ما آنو »: فتََقناهمافَ/ «بودند  پيوسته
  اي  هر چيز زنده»: كُلَّ شَيء حي«از آب / »: منَ الماء/ «قرار داديم 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    -22

ة «بـه /  »: إلـي «همة ما / »: كلنّا/ « نيازمنديم، احتياج داريم»: جتانح« »: الإرادة القويـ
از / »: مـن «گره / »: ةالعقد«بگشايد / »: تَحلّ«كه / »: التّي«نيرومند /  ارادة قوي، عزم

في «اي /  هر دشواري»: كلّ عسرٍ«آسان كند / »: تيُسر«كارهايمان (جمع) / »: امُورنا«
  در زندگيمان»: حياتنا

  )ترجمه(  
 ----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(    -23

  شود. ه ميمجرصورت مفرد ت  بيايد اسم اشاره به» ال« داراي اسم ،اسم اشاره از اگر بعد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» عجيبي/ « اين دانشمندان»: لاء العلماءؤه«»: 1« ةگزين
  .ندا نادرست» هاي كلي يتواقع«و » تاكنون«»: 2« ةگزين
  .اند نادرست »پژوهشگران تا حالا«و  »ياينان همان دانشمندان«»: 4« ةگزين

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(    -24

ة است و قبل از فاعل آمده است (اگر فاعل بـود فعـل بـه صـيغ     به مفعولٌ» المعلمّينَ«
  .).آمد مذكر مي

  ي ديگرها گزينه شريحت
(فعـل شـرط مضـارع     سـؤال كنـد   ،دانـد  نمـي  كـه چيزي ة هر كس دربار »:1«گزينة 

  شود. التزامي)، خطايش كم مي
  !دو هم شاگردي ما را كنارِ خود نشاندندترجمة صحيح:  »:2«گزينة 
    !(آن) فقير را شناخت : اين زن از ابتداترجمة صحيح »:4«گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    -25

  ترجمه شود.» گناهان«جمع است و بايد به صورت » ذنوب«، »3«در گزينة 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (    -26

 )فقـط (قهرمان نيست، كند،  كه راهزني مي كسي«بيت داده شده به اين معناست كه: 
 »2« كه اين مفهوم در گزينة» !كند، قهرمان است تنها كسي كه تقواي الهي پيشه مي

  )درك مطلب و مفهوم(   آمده است.

 )درويشعلي ابراهيمي(    -27

»: قـانون اساسـي  / « ، قد + فعل مضـارع بعض الأحيان، بعض الأوقات»: ها گاهي وقت«
إلـي  »: بـه كـاري كـه   «لجئنـا /  ي»: كنـد  جبور ميما را م«الدستور، القانون الأساسي / 

ع / المجتم ـ»: جامعـه / «م لتقد»: براي پيشرفت«ه / ؤإجرا»: اجراي آن«العمل الذّي / 
  )تعريب(  ضروري »: ضروري است«

----------------------------------------------  
  ترجمة متن درك مطلب  

انسـان و راه آشـكاري بـراي خوشـبختي     قرآن راه روشن يا چراغي است براي زندگي «
ل نيامده است ولي در آن برخـي از  به تفصيبشر است و در آن مباحث يا مطالب علمي، 

شود وجود دارد و بشر توانسته اسـت بعضـي از    اشاراتي كه به كشفيات علوم مرتبط مي
ت هاي برخي از امور جهـان را از طريـق كلمـا    واقعيتها را تاكنون كشف كند. قرآن  آن

ن به خودي خـود  هاي علمي در آيات قرآ يم كه اشارهدان ميآموزد پس  مختصر به ما مي
هدف نيستند، بلكه آياتي هستند كه راست بودن ادعاي نـزول قـرآن از جانـب خـداي     

  كار گرفته ها و دلايل متنوعي را به كند. پس قرآن برهان بلند مرتبه را براي ما اثبات مي
  »!ختلف را شامل شودهاي م گروه ةاست تا هم

 )مسعود محمدي(    -28
، كاملاً مناسـب  »4«اي كه در صورت سؤال آمده با مفهوم عبارت گزينة  مفهوم جمله

علـوم بحـث    ةقرآن كتابي نيسـت كـه مفصـل دربـار    «صورت سؤال:  ةباشد. ترجم مي
قرآن راه روشني براي سعادت انسـان اسـت و فقـط يـك     »: «4«گزينة  ةترجم» كند.

  »!نيستكتاب علمي 
  هاي ديگر تشريح گزينه

   »!يابيم كريم مي اشارات علمي را در قرآن ةهم«ترجمه: »: 1«گزينة 
هـاي علمـي در آيـات بـه خـودي خـود يـك هـدف          اين اشـاره «ترجمه:  »:2«گزينة 

  »!باشد مي
كـريم را كشـف كـرده     هاي علمي در قـرآن  علم بشر تمام اشاره«ترجمه:  »:3«گزينة 
  )مفهومو  درك مطلب(  »!است

----------------------------------------------  
 )مسعود محمدي(    -29

آن كتـاب بـدون هـيچ    «آن عبارتست از:  ةكريم است كه ترجم ، آية قرآن»3«گزينة 
ها از لحاظ معنـايي و مفهـومي صـحيح     ساير گزينه» شكي راهنماي پرهيزگاران است

  .باشند نمي
  هاي ديگر تشريح گزينه

هاي علمـي بـه    اشاره ةواسطه قرآن همان كتابي است كه فقط ب«رجمه: ت»: 1« ةگزين
  »!كند كمال هدايت مي و سوي رشد

مفهـوم  » آموزد! طور مفصل مي تمام حقايق امور را بهقرآن به ما «ترجمه: »: 2« ةگزين
  چه كه در متن بيان شد نادرست است. ن اين جمله با توجه به آ

به افـزايش   تر يشتر و ب بيش هستنددر آيات شريفه  قوانيني كه«ترجمه:  »:4« ةگزين
كه هدف از بيان اين قـوانين در قـرآن كمـك بـه      در حالي» !دنكن علم بشر كمك مي

  رشد علمي بشر نيست بلكه هدف اصلي هدايت و كمال انسان است.
  )و مفهوم درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )مسعود محمدي(    -30

  .باشد صحيح نمي» 2«از لحاظ مفهوم و تناسب آن با مفهوم متن اصلي گزينة 
 ةهدف قرآن طرح هم ـ» !كند قرآن به تمام مباحث و قوانين علمي اشاره مي«ترجمه: 

زيرا قرآن يك كتاب علمي نيست بلكه براي هدايت بشـر نـازل    ،مباحث علمي نيست
  )و مفهوم درك مطلب(  شده است.

 2 عربي
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 )مسعود محمدي(    -31

 »هـي «فاعلـه   و فعل»: بِتتثُْ«خبر و مرفوع / »: آيات/ «محلاً مبتدا و مرفوع »: هي«
 و اليـه  مضاف»: إدعاء«به و منصوب /  مفعولٌ»: صدقَ«جار و مجرور / »: لنَا«مستتر / ال

نْ «مجرور / و اليه  مضاف»: القرآنِ«مجرور/ و اليه  مضاف»: نزولِ«مجرور /  »: جانـبِ  مـ
  اٌليه و مجرور مضاف»: االلهِ« / جار و مجرور
  هاي ديگر تشريح گزينه

  صحيح است.» قَصد« ←» صدقُ« »:1« ةگزين
  صحيح است.» منْ« ←» منْ« »:2« ةگزين
    ».إدعاء«باشد  مجروراست و بايد اليه  مضاف ←» دعاءا« »:3« ةگزين

  )گذاري حركت(
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(    -32

، مزيد ثلاثي من للغائبةفعل مضارع، »: بِتتثُْ«تجزيه و تركيب صحيح عبارت است از: 
  مستترال» هي«باب إفعال، معرب، متعد / فعل و فاعله 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  صحيح است.» مزيد ثلاثي« ←» مجرد ثلاثي« »:1« ةگزين
فاعلـه   ←» صدق«ح است. / فاعله صحي» باب إفعال« ←» باب تفعيل« »:3« ةگزين

  مستترال» هي«
  )تحليل صرفي و نحوي(  .صحيح است »معرب« ←» مبني« »:4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )مسعود محمدي(    -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» مجرور«و » مفرد»: «1«گزينة 
  اند. رستناد» مجرور«و » منصرف»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» بالفتحة«و » جمع سالم»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(    -34

 - حركة«اند از  در عبارت صورت سؤال، دو اسم معرّف به اضافه وجود دارد كه عبارت
  )قواعد اسم(  ».عصر

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(    -35

كار رفته كه اشتباه اسـت و بايـد بـه     براي انسان به» ما«، اسم موصول »2«در گزينة 
  شد. استفاده مي» من«جاي آن از 

  نكتة مهم درسي
بـراي  » مـا «براي انسان و » من«هاي موصول مشترك هستند كه  اسم» ما«و » من«

 رود. مي غيرانسان به كار

  )قواعد اسم(  

 )درويشعلي ابراهيمي(    -36

  هاي ديگر تشريح گزينه
  گيرد. مضاف است و تنوين نمي» مدينة»: «2«گزينة 
  شود. استفاده مي» هذه«و » تلك«هاي غيرانسان از  براي اشاره به جمع»: 3«گزينة 
 ـ  داراي ضمير (نا) است و معرّف به اضافه مي» المدينتنا»: «4«گزينة  » ال«ذا باشـد، ل
  گيرد. نمي

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    -37

»به و منصوب با علامت اعراب فرعـي كسـره اسـت (جمـع مؤنـث       مفعولٌ» التّلميذات
  شود.) سالم در حالت نصب، علامت اعرابش با كسره نشان داده مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  پذيرد. اسم غيرمنصرف است و تنوين نمي» فاطمةً»: «2«گزينة 
  شود.  منصوب مي» ينِ«به است و چون مثني است با  مفعولٌ» ورقتانِ»: «3«گزينة 
مرفـوع  » ونَ«فاعل است و چون جمع مذكر سالم اسـت بـا   » المؤمنينَ»: «4«گزينة 

  شود. مي
  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي رضايي(    -38

بنابراين در اين گزينه ند، اسم مقصور» لقا، هوي، رضا و  منَي«كلمات » 3«ة در گزين
  چهار اسم مقصور آمده است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اسم مقصور است.» الاوُلَي«ة تنها كلم»:  1« ةگزين
  .هستنداسم مقصور » الهدي و التّقوي«كلمات »: 2« ةگزين

 ،باشـد  چون مبني مي» هذا« ةكلم(اسم مقصور است. » الدنيا«ة تنها كلم»: 4« ةزينگ
  )اسم مقصور نيست.

  )انواع اعراب(  
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(    -39

مثني است و به خاطر مضاف شدن نـون آن حـذف   » جناحي«، »2«در عبارت گزينة 
  .عراب آن فرعي است و تقديري نيستمت اعلاشده است، بنابراين 

داراي اعـراب تقـديري   » أبقـي  -الدنيا -التقوي -المعاصي«ترتيب  ها به در ساير گزينه
  )انواع اعراب(  هستند.  

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(    -40

  لي است.باشد، اعرابش مح مي اسم اشارهفاعل است كه چون  »هؤلاء«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  است.» ضمه«فاعل و مرفوع با علامت اعراب ظاهري اصلي » ةُالمرأ«»: 1« ةگزين
  است.» اوو«فاعل و مرفوع با علامت اعراب فرعي » الحاضرون«»: 2« ةگزين
  است.» ضمه«فاعل و مرفوع با علامت اعراب ظاهري اصلي » الناّس«»: 3« ةگزين

  )انواع اعراب(  
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 )بقا محمد رضايي(      -41

گاه و پشتيبان جهان باشد، مربوط به توحيد در ربوبيت است.  كه خداوند تكيه اين
 اين رابطه .شايستة پرستش و عبوديت است پروردگار و رب جهاندر نتيجه، فقط 

إنَّ االلهَ ربي و ربكُم فاعبدوه هذا صراطٌ «، در آية )رابطة ربوبيت و عبوديت(
به درستي تبيين شده است» مستقيم .    

 )22 ةصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(      -42

از يك   جهان، ، يعني»هاي متعدد پديد نيامده است جهان از اصل«كه  اعتقاد به اين
قل االله خالق : «ةدارد و آية شريفاشاره به توحيد در خالقيت  كه اصل پديد آمده

  . با آن مرتبط است» … ءشي كلّ
 )16و  15 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -43

يد توحيد در ربوبيت است مؤ» …أفرايتم ما تحرثون أأنتم تزرعونه «ة: آية شريف
قل االله « ،و آية مربوط به توحيد در خالقيتتوحيد در خالقيت است  ه علت آنك

    . باشد مي »خالق كل شيء و هو الواحد القهّار
 )17و  15 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(      -44

تواند به حقيقت او احاطه  ارد؛ در نتيجه، ذهن ما نميخداوند حقيقتي نامحدود د
است:  پيدا كند و ذاتش را شناسايي نمايد. از همين رو پيامبر اكرم (ص) فرموده

  . »: در ذات خداوند تفكر نكنيد.لا تفكَّروا في ذات االلهِ«
 )9ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -45

آلود بودن  تر شايع است و علت شرك عبادي بيششرك عملي و  ،در عصر حاضر
ها به  حاكم بر جهان، حاكميت طاغوت است (اين نظام هاي سياسي نظامتر  بيش

     اند.) توجه احكام و دستورات الهي بي
 )28ة صفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(      -46

ها  خداوند نور آسمان: االلهُ نور السماوات و الأرض«معناي آية  درپس از تفكرّ دقيق 
خداوند نور هستي است، يعني تمام كه بريم  پي ميبه اين » و زمين است

 و آشكار شده و پا به ه سبب او پيداگيرند و ب موجودات، وجود خود را از او مي
گذارند و وجودشان به وجود او وابسته است. به همين جهت، هر  عرصة هستي مي

آنان كه به  اي از آيات الهي است. خالق و آيه چيزي در اين جهان، بيانگر وجود
كنند و  نگرند، در هر چيزي خدا را مشاهده مي دقت و انديشه در جهان هستي مي

    . »يت شيئاً إلاّ و رأيت االلهُ قبله و بعده و معهما رأ«كنند:  اعتراف مي
 )8ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -47

خداوند است كه جز  درباره دعوت ،»دوا الهاً واحداًبعالاّ ليو ما أمروا «در آية شريفة 
و من يسلم وجهه الي االله و هو محسن فقد استمسك «و آية شريفة  ماو را نپرستي

الوثقي: هر كس خود را تسليم خدا كند و نيكوكار باشد قطعاً به ريسمان  ةبالعرو
، اشاره به نيكوكاري همراه با تسليم امر خدا بودن، »…استواري چنگ زده است 

   دارد.
 )22 ةصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 )بقا محمد رضايي(      -48
ها و تمايلات دنيوي خود را دنبال  اگر قرار باشد همة افراد جامعه، فقط خواسته

هاي اجتماعي قرار دهند و اهل ايثار و  كنند و تنها منافع خود را محور فعاليت
گيرد و امكان  تعاون و خيررساني به ديگران نباشند، تفرقه و تضاد جامعه را فرا مي

    . رود ز بين ميرشد و تعالي ا
 )25ة صفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )لرستان -فردين سماقي(      -49

توحيد در خالقيت عبارت از اين است كه معتقد باشيم خداوند تنها مبدأ و خالق 
شريك و همتا جهان است، موجودات همه مخلوق او هستند و در كار آفرينش 

   »و هو الواحد القهار شيء االله خالق كلّ قل« .ندارد
    » …ه لّل«نتيجة توحيد در خالقيت توحيد در مالكيت است. آية 

 )16و  15 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -50
يا نالد ةما بغيكم علي انفسكم متاع الحياها الناّس انّيا اي« ةبارت شريفبا توجه به ع

زندگي دنيا را  : اي مردم، سركشي شما فقط به زيان خود شماست، شما بهرة…
در نتيجه سركشي و باعث غفلت  يهاي دنياي يابيم كه بهره ميدر» ]طلبيد مي[

  .شود انسان مي
 )13ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(      -51

اي از دست  هايي از بدن خود را در حادثه ها قسمت ايم كه برخي انسان ديده
كنند كه قدري از  گاه احساس نمي خودشان و نه ديگران، هيچ نهدهند، اما  مي

ما » خود«دهد كه ثبات هويت و  او كم شده باشد و اين نشان مي» من«هويت و 
ها و  بعد روحاني انسان است كه فضيلت .هاي ما نيست ناشي از ثبات اندام

ها آراسته شد، مقرب درگاه  كند و اگر به فضيلت هاي اخلاقي را كسب مي رذيلت
  .شود سجود فرشتگان ميمالهي و 

بر  يدليلبا نقص عضو،   كم نشدن از هويت »:4و  3«هاي  دليل نادرستي گزينه
     بر استقلال روح از جسم است. يبرتري روح بر جسم نيست، بلكه دليل

 )47و  46 هاي هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -52
بعد روحاني با بعد مادي خلقت تفاوت به  ،»خلقاً آخر« اژةبا توجه به كليدو

در آية  ».ديگر بازآفريديم يآخر: سپس او را به آفرينش خلقاً ناهثم أنشأ«بريم:  يم پي
بينم كه  كه مي : گفت يكي از آن دو…اعصرُ خمراً  قال احد هما إنيّ اراني«  :شريفة

  .يوسف داردحضرت زنداني آزاده شدة  هماشاره به » … فشرم انگور براي شراب مي
 )46 و 44هاي  هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(      -53

آماده  مرگشخص مؤمني كه خود را براي  ،با توجه به سخن پيامبر اكرم (ص)
من اراد و « ةكند، بايد علاوه بر ايمان براي آن تلاش كند و لذا مصداق آي مي

و هر كس آخرت فاولئك كان سعيهم مشكوراً: و مؤمنٌ و سعي لها سعيها و ه ةالآخر
ي كه مؤمن باشد، پاداش داده خواهد لاواهد و برايش سعي و تلاش كند در حرا بخ
     گيرد. قرار مي» شد

 )54و  52هاي هصفح ،5 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -54
اين آية شريفه  ازولي  ،، صحيح است»4«كه مفهوم گزينة  ندقت شود كه با اي

بشراً من  اني خالقٌ للملائكة كاذا قال رب«خوانيم:  شود. زيرا در آيه مي برداشت نمي
فاذا سويته و نفخت فيه من روحي فقعوا له ساجدين: آنگاه پروردگارت به  طينٍ

بياراستم و از روح خود را فرشتگان گفت، همانا من بشري از گل آفريدم، چون او 
  .»در او دميدم پس براي او به سجده در آييد

 )43ة صفح ،4 ، درس2(دين و زندگي 
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 )آبادي مسلم بهمن(      -55

الدنيا و هم  الحياةِخسرين اعمالاً الذّين ضلّ سعيهم في قل هل ننبئكم بالأ«در آية 
و لقائه فحبطت ك الذّين كفروا بĤيات ربهم ونَ صنعاً اولئيحسبون انَّهم يحسن

 كارترين  وزناً: بگو، آيا به شما خبر دهيم كه زيان القيامةِاعمالهُم فلا نقيم لهم يوم
ها در زندگي دنيا تباه شد و  كساني كه تلاش آن ؟در كارها چه كساني هستند

كردند كه بهترين عملكرد را دارند. آنان كساني هستند كه كفر ورزيدند  گمان مي
ها در روز  پس براي آن .رشان و ديدار با او و اعمالشان تباه گرديدبه آيات پروردگا

كارترين افراد در كارهاي  ، سرنوشت زيان»دهيم. زش قرار نميقيامت ميزان و ار
آنان سرگرم به كارهايي هستند كه طبق آيه، گمان ميكنند  .دنيا ترسيم شده است

غافل شدن از ياد مرگ براي يكي از پيامدهاي انكار معاد، بهترين كار است. زيرا 
  فراموش كردن آيندة تلخي است كه در انتظار دارند.

 )53و  51، 50 هاي هصفح ،5 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -56

ع موضو ،در سورة يوسف (ع)» … ي اري سبع بقراتقال الملك انّ«آية خداوند در 
ي صادقه دارد و اين رؤياها هاكند كه اشاره به رؤيا خواب پادشاه مصر را مطرح مي

    . دارد روح اشاره به غيرمادي بودن
 )46ة صفح ،4 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -57

مبران الهي نسبت به مرگ است و ديدگاه پياروشنگر پيامد فرمودة امام حسين (ع) 
من آمن باالله «شود كه در آية شريفة  موضوع نهراسيدن از مرگ از آن برداشت مي

يحزنون: هر كس به خدا و روز  همعليهم و لا  و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف
بر آنان است و نه  يپس نه ترس ،قيامت ايمان آورد و كار شايسته انجام دهد

    . تجلي دارد» شوند غمگين مي
 )56و  51 هاي هصفح ،5 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(      -58

بايد در دوران عمر بارها  انسان وابسته به جسم او باشد،» من«اگر شخصيت يا 
نيست و چنين كه عوض شده و به شخص ديگري تبديل شده باشد، در صورتي 

 ،پذيرد شود و تحليل نمي مستهلك نميروح كه  منظور از ثبات شخصيت يعني اين
  . گوناگون پيدا كند تتواند حالا ولي مي

 )45 و 44هاي  هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(      -59

استمرار دانايي (ماضي  ،آيه در» علمونلو كانوا ي«با توجه به عبارت شريفة 
انتخاب سراي آخرت براي كسي كه  ةكنند گردد كه تعيين رداشت مياستمراري) ب

    . شود استمرار دانايي دارد، نتيجه مي
 )51ة صفح ،5 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -60

و اترفناهم  ةبوا بلقاء الآخرالذّين كفروا و كذّ قال الملأ من قومه«ة شريف طبق آيات
شربون و ت اممو يشرب منه ثلكم يأكل مما تأكلون ، مبشرٌ االدنيا ما هذا الّ ةفي الحيا
: و اشراف قومش كه كافر شده و …كم اذاً لخاسرون م بشراً مثلكم انّلئن اطعت

 ،ساخته بوديم متنعمدر زندگي دنيا آنان را ديدار آخرت را دروغ پنداشته بودند و 
خورد و از  خوريد، مي جز بشري چون شما نيست از آن چه مي ]مرد[گفتند: اين 
در آن  ،نوشد و اگر بشري مثل خودتان را اطاعت كنيد نوشيد، مي آن چه مي

را معاد (كافران) اطاعت از پيامبر منكران  ،»صورت قطعاً زيانكار خواهيد بود
پس از مرگ و معاد جسماني را انكار  حياتپنداشتند و آنان  اري ميزيانك
    . كردند مي

  )59ة صفح ،5 ، درس2(دين و زندگي 

  
 

 )ميرحسين زاهدي(    - 61

تـان را بـا نشـان     جايي كه ممكن است سـخنراني  توانيد تا آن شما مي« جمله:ترجمة 
  »دادن چند عكس به مخاطب جالب كنيد.

  نكتة مهم درسي
پـس  دهد كه حالت انجام دادن عملي در جملـه مطـرح اسـت.     ه نشان ميمعني جمل

  استفاده كنيم. ”verb+ ing“به اضافة  ”by“بايد از 
  (گرامر)    

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(    - 62

انـد   عقـب كـلاس نشسـته   كـه در   يآموزان آقاي هاردي هرگز به دانش« جمله:ترجمة 
  .»مزاحم او شوند و سر و صدا كننددهد  زه نمياجا

  نكتة مهم درسي
كنـد.   تبعيـت مـي   ”let“ چون از فعل ،رود كار مي هبه شكل ساده ب ”disturb“ فعل

  باشد. مي ”him“ضمير مفعولي آقاي هاردي 
  (گرامر)  
---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو(    - 63

 ».كند مي بيان جاريهاي  امهها را از برن هاي بينندگان رضايت آن نامه«جمله: ترجمة 

  ) بيان كردن 2  درك كردن، فهميدن )1
  (واژگان)  ) انتظار داشتن4  ) تمركز كردن   3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    - 64

، و شـما  بـود من در معرض خطـر   ةزن مورد علاق گفتندها به من  آن« جمله:ترجمة 
  » رت كنيد تا شخص ديگري بتواند كار او را تمام كند.قرار بود حواس مرا پ

  تمركز كردن )2  پرت كردن حواس )1
  (واژگان)  اجازه دادن  )4  ارتباط برقرار كردن )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    - 65

يـك  تـا   شود مياي بدن يا چيزي كه گفته يا انجام  يك حركت اشاره« جمله:ترجمة 
  .» شود مي ناميدهاحساس را نشان دهد ژست 

  طرز ايستادن   )2  خجالت  )1
  (واژگان)  ژست  )4  اعتماد به نفس )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(    - 66

و روابـط   گرفتـه بودنـد  در يك سيستم سياسي قرار  سرسختانهها  آن« جمله:ترجمة 
  » يا بود.پو ها لزوماً آن
    به طرز محكمي، سرسختانه )2   عميقاً )1
  (واژگان)  به اندازة كافي )4    به زور )3
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 )نسترن راستگو(    - 67
صـورت از   جديـد جا استخدام شويد، يـك عكـس    كه در اين براي اين«: جملهترجمة 

 »درخواست خود ارسال كنيد. (فرم)خودتان را به همراه 
  ) خاص، ويژه2  ) عصبي1
  (واژگان)  مربوط به صورت  )4  متفاوت) 3

---------------------------------------------- 
 )زاده عليرضا يوسف(    - 68

اي دو لايـه   متفاوت تشكيل شده كه توسط كيسـه  ةقلب ما از سه لاي« جمله:ة ترجم
هاي استخواني، نقش اصلي را در سيستم گردش خـون   احاطه شده است. بدون بخش

  »دارد.
  كم، سفت) مح2   ) اضافي1
  (واژگان)  ) جانبي4  استخواني )3

---------------------------------------------- 
  :ترجمه كلوزتست

شـان   هاي روزانه يك فرآيند علمي را در زندگي براي حل مشكلات مردمبسياري از 
يك بيماري. اگـر شـما سـرما بخوريـد و از دوسـتان و       برند، مانند درمان به كار مي

 ةشويد توصـي  ئم را تسكين دهيد، شما مجبور ميه علاتان بپرسيد كه چگون خانواده
و صـبح   كافي بخواب ةزياد استفاده كن، به انداز  Cمعمول را انجام دهيد: ويتامين

ترين معنـي   كنند كه بيش اي را دنبال مي تر مردم توصيه كتر مراجعه كن. بيشبه د
چنـان   بفهمند كه همها  و اگر آن تر است) ها قابل درك (براي آن ها دارد را براي آن

كنند. اين نوعي از علـم اسـت    ديگري امتحان مي حل راهكنند،  احساس بيماري مي
بينيم، به چنـد راه بـراي حـل آن     بريم. ما مشكلي را مي كار مي ه اكثر ما روزانه بهك

  .بدهد نتيجهكنيم قرار است  كنيم كه فكر مي كنيم، و راهي را انتخاب مي فكر مي
  

 )مقدم ييروزبه شهلا(    - 69
  نكتة مهم درسي

     كنيم. استفاده مي ”to“از مصدر با  ”make“پس از شكل مجهول 
  )كلوزتست(    

---------------------------------------------- 
 )مقدم روزبه شهلايي(    - 70
  مورد، نمونه) 2  تأثير، اثر )1
  مفهوم) 4  پيغام) 3

  نكتة مهم درسي
» معنا دادن، منطقي بودن، قابـل فهـم بـودن   «به معناي  ”make sense“اصطلاح 

  )كلوزتست(      است.
---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(     - 71
  هدف، پايان) 2  موضوع، مبحث )1
  )كلوزتست(  تكه، قطعه) 4  نوع، گونه) 3

---------------------------------------------- 
 )دممق روزبه شهلايي(     - 72
  انتخاب كردن) 2  بررسي كردن )1
  )كلوزتست(  تمرين كردن) 4   تقلا كردن )3

---------------------------------------------- 
   اول: ترجمه متن درك مطلب

كننـد. اعتمـاد بـه     احساس خجالت زدگي نمي راد داراي اعتماد به نفس معمولاًَاف
. بنـابراين، حتـي   باشـد  درستشان ها به نظر آن كارهايشود  ها باعث مي نفس آن
كننـد. ايـن    دهند، هرگـز خودشـان را سـرزنش نمـي     ها كاري اشتباه انجام اگر آن
ها حتـي بـه    ه نفس درست نيست، اما بعضي از آنافراد داراي اعتماد ب ةهم ةدربار
دهند. بعضي  بينند اهميت نمي ها را چگونه مي مردم آن ةكه) بقي شان و (اين لباس
اي از  نشانه )ها لباسها ( آنكنند كه  پوشند زيرا فكر مي لباس مناسب نميها  از آن

 اي كـاملاًَ  ي اعتماد بـه نفـس عقيـده   شخصيت فرد نيستند. علاوه بر آن، افراد دارا
زندگي دارند: يك فرد داراي اعتماد به نفـس وقتـي    ةمتفاوت با مردم عادي دربار

دهند،  سادگي زندگي را ادامه ميشرفت به مردم عادي، بدون هيچ تلاشي براي پي
هـاي   كند. بعضي از علامـت  ها را تقويت مي كند و آن هايش تمركز مي روي توانايي

هـا هميشـه    اراي اعتماد بـه نفـس رايـج اسـت: آن    مخصوص در ميان تمام افراد د
دن و يـك روش مسـتقيم بـراي صـحبت كـر      ايستند، مضطرب نيستند محكم مي

د بـه  شود ساير افراد تحت تـاثير افـراد داراي اعتمـا    ميدارند. اين نوع رفتار باعث 
، بعضـي  عـلاوه  بهد. كنن چنين رفتاري را تحسين مي زيرا مردم عموماًَ ،نفس باشند

غـذايي  عـادت   اين است كه هاي بسيار عجيب افراد داراي اعتماد به نفس از مثال
ان از روز ها ممكن است هر نـوع از مـواد مغـذّي را در هـر زم ـ     ندارند. آن يمنظم

رسـد   آور است، اما به نظر نمـي  ها زيان لبته، اين براي عملكرد فيزيكي آنبخورند. ا
 ها به اين حقيقت توجه كنند. كه آن

 
 )اميرحسين مراد(    - 73

ها  داراي اعتماد به نفس و اين كه آنمربوط است به افراد  متن عمدتاً«جمله: ترجمة 
  )درك مطلب(    »چگونه هستند.

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(    - 74

هـاي مشـترك افـراد داراي     ل تمام موارد زير به عنوان نشانهمتن شام«جمله: ترجمة 
  )درك مطلب(  »شود به جز عادات غذايي منظم. اعتماد به نفس مي

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(    - 75

شان هاي  تلاشي براي توسعه در زندگي عمولاًبر طبق متن افراد عادي م«جمله: مة ترج
  )درك مطلب(    »كنند. نمي

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(    - 76

تمـام افـراد    اند به جز اين كه تقريبـاً  طبق متن تمام موارد زير صحيح«جمله: ترجمة 
  )درك مطلب(  »دهند. نفس به لباس مناسب اهميت نميداراي اعتماد به 

---------------------------------------------- 
   دوم: ترجمه متن درك مطلب

تـر از   كودكـان بـيش   افراد زيادي هنگام صحبت كردن مشكل دارند. ايـن مشـكل در  
حبت كـردن وجـود   دهد. دو دليل اصلي بـراي مشـكل در ص ـ   ها خود را نشان مي بالغ

زدگي براي صحبت كردن يا نداشتن لغات كافي بـراي صـحبت    دارد: احساس خجالت
حث همـواره  ب ةها. افرادي كه قادر به صحبت كردن نيستند براي ادام آن ةكردن دربار

تـر و   ز از صـحبت كـردن بـيش   ها هر رو اين، آن ةكنند. در نتيج بر ساير افراد تكيه مي
توانـد   برسد، اما مي  ت در ابتدا جدي به نظرها ممكن اس ترسند. مشكل آن تر مي بيش

هـاي داسـتان    هاي داستان است. كتاب ي حل شود. يك راه حل خواندن كتاببه راحت
تواند در مكالمه اسـتفاده   اري در خود دارند كه به راحتي ميلغات و جملات مفيد بسي

بهتـري   ةم ـافزاينـد و مكال  تاب داستان، مردم به لغات خـود مـي  شود. با يادگيري از ك
شبيه شـما هسـتند. مـا ايـن      ت گذراندن با مردمي است كه شخصاًَدارند. راه ديگر وق

ناميم، كه به معني افرادي است كه در سن، زبان يا شخصـيت   مي »سالان هم«افراد را 
صحبت كردن مشكل داريد، شما بايد با افـرادي كـه    برايشبيه شما هستند. اگر شما 

افـراد هنگـام صـحبت     ةوقت بگذرانيد. در گروهي كه هم ـكنند  صحبت نمي نيز ها آن
و پس از زمان كوتاهي  كند به صحبت مي اجبارعضو احساس كردن مشكل دارند، هر 

  ها ياد خواهند گرفت كه چگونه صحبت كنند. آن ةهم
 

 )عبدالرشيد شفيعي(    - 77
ان گويي به عنـو  داشتن در سخن مشكلنويسنده به » 1«در پاراگراف «جمله: ترجمة 

  )درك مطلب(    »كند. يك مشكل اشاره مي
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(    - 78
 »هاي داستان براي چه چيزي خوب هستند؟ بر طبق متن كتاب«جمله: ترجمة 

  )درك مطلب(  »دهند. هاي مفيد بسياري ياد مي ها و جمله ها به مردم كلمه آن«
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(    - 79
در پـاراگراف اول از   اسـت  خط كشيده شدهآن زير  كه ”rely“ة كلم«جمله: ترجمة 

  )درك مطلب(  »ترين است. (وابسته بودن) نزديك ”depend“نظر معنايي به 
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(    - 80
داشـتن در   مشـكل ان دليلـي بـراي   زيـر بـه عنـو    مـوارد يـك از   كدام«جمله: ترجمة 
 »گويي ذكر شده است؟ سخن

  )درك مطلب(    »احساس خجالت زدگي كردن«
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  آوريم: دست مي ابتدا حد دنباله را به
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  داريم:كتاب درسي) 32(صفحة طبق تعريف حد دنباله 
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كـه حـد    براي آن ،با توجه به اين كه حد عبارت درون جزء صحيح صفر است

صـفر  جـزء صـحيح   باشد، لازم است كه حـد عبـارت درون     )-1(عدد  دنباله

  پذير است كه صورت كسر منفي گردد. منفي باشد و اين در صورتي امكان

3a    
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  )هادي پلاور(  »3«گزينة   -95

2
11

n

n
n n

( )
lim a lim [ ]

n 


   

2

2

11 1 1

11 1

n
n n

n
n n

lim a lim [ ] [ ] ; n
n

lim a lim [ ] [ ] ; n
n


 


 

     
    


Z»p

joÎ
  

 )40تا  27هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 -------- --------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -96

11 2
1

2 2 22 41 2 1
a

a a
a

 
    

 
  

3 4
4 2 2 22 44 1 2 1a a ,
 

     
 

  

  اند از: بنابراين جملات دنباله عبارت

2 4 2 4 2na : , , , , ,  
  دار و غيريكنوا است. پس دنباله كران

 )40ا ت 27هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )اصغر تنها علي(  »3«گزينة   -97

  »:1«گزينه 

  
1

2 5 2 2
1 1

n n

n

n n
n : lim lim

n n

n : lim sin sin sin
n

 



   

   
 

Z»p

joÎ  
  

nبنابراين
n

lim a


  وجود ندارد و در نتيجه دنباله واگراست.

  »:2«گزينه 

  2 13 3 3
sinn cosn | sinn cosn |

| ( ) |
 

    

1«گزارة  با توجه به n

n
| a | lim a


   «اين گزينه همگرا به  ة، دنبال

  صفر است.
f): با توجه به نمودار3( ةگزين (x) log x:داريم  

  

1نهايت واگرا به بي 1
n

lim log log log
n




   


  

  »:4«گزينه 

  
 

2 01 1
0 0

n
n

n
n

lim ; n( ) nlim
n lim ; n






              
    



Z»p

joÎ
  

  اين دنباله نيز همگرا به صفر است.

 )40تا  27هاي  هصفحها،  بالهدن - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )منصوريان كورش شاه(  »2«گزينة   -98

  ترين كران پايين  بزرگترين كران بالا  كوچك  همواره داريم:   
2 3 1a b x x x       

 2 22
a

A
b


   

2 22 1 1 1x x (x ) x           

  ، تك عضوي است.Aةبنابراين مجموع

 )45تا  41هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »4«گزينة   -99

3ةاگر نمودار تابع به معادل 2y | x | | x |   ودار آن به را رسم كنيم نم
5 برابر است با:Aخواهد بود. يعني  زيرصورت  5A [ , ] :در نتيجه .  

  
  
  
  
  
  

  5ترين كران بالاي كوچكA  
  5 ترين كران پايين  بزرگA  

 )45تا  41هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )احمدعلي دارايي(  »3«گزينة   -100

2 2
2 2 2

2 1 1 11
1 1 1n n

n n
a a

n n n

  
    

  
  

، دشـو  تر مي دنباله كوچكاعداد  تر و در نتيجه مخرج كسر بزرگnبا افزايش

n{a ةدنبالپس  3         نزولي است. { 6 11
2 5 10, , ,  

    است. برابر عدد همگرايي دنبالهكران پايين دنباله ترين   بزرگ

1n  ترين كران پائين  بزرگ
n

lim a :


  

 )45تا  41هاي  هصفحها،  دنباله - (ديفرانسيل


 


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  )آرش رحيمي(  »4«گزينة   -101

، در باشـد   L، بـه طـول   rاي بـه شـعاع    در دايره ةزاويكمان متناظر با اگر 

Lبر حسب راديان برابر  ةزاوي ةصورت انداز اين

r
  است، پس: 

   3 13
L

r
     

 Rو برحسب راديان بـا   Dيك زاويه را برحسب درجه با  ةاز طرفي اگر انداز

180 ،نشان دهيم
D R




  :داريم ، پساست 

   1 180
180
D

D  
 

  

 )128تا  122هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 -------------------------------------- --------  

  )منصوريان كورش شاه(  »1«گزينة   -102

منفـي    هاي ساعت حركـت كنـيم، علامـت زاويـه     عقربهحركت اگر در جهت 

  دوران برابر است با: ةاست، پس زاوي

   9 24 4
 

      

2kهـاي  عددي صحيح باشد، موقعيت كمان kاز طرفي، اگر     ةدر دايـر 

2پـس موقعيـت دو كمـان    .كسان استمثلثاتي ي 4


   4و


  ةدر دايـر 

 ـAمثلثاتي يكسان است، بنـابراين  )1Aةنقط ـ ة، دوران يافت , )  ةروي دايـر 

4ةمثلثاتي، با زاوي


 بق شكل داريم:  مطا .است  

  

2
4 4 2

2
4 4 2

A

A

x cos( ) cos

y sin( ) sin





  
   


       

   

2 2
2 2A Ax y        

 )134تا  128هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا حلي(  »4«گزينة   -103

1020 315
2 135 240
sin( ) cos( )

sin( ) tan( )





 

   

31020 3 360 60 1020 60 2sin( ) sin


            

2315 360 45 45 2cos cos( ) cos        

22 135 2 180 45 2 45 2 22sin sin( ) sin          

240 180 60 60 3tan tan( ) tan        

 3 2 1 3 2 12 2 2
22 3 2 3

   
  

 
  

 )139تا  134هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ستاري(  »2«گزينة   -104

21 12
2

sin( x) cosx
y cosx.cosx cos x

cos( x) cosx

       
   

  

2 21 1 1 1cos x cos x y              

 )141تا  139هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

  پايهرياضي
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  )92 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -105

1
2 2y asin ( bx) asin( b x) acos(b x)


         

2 2 2 2( , )
acos(b ( )) a cos a           

تنـاوب نمـودار    ةدانـيم دور  تنـاوب اسـت. مـي    ةدور 3از طرفي شكل نمودار مربوط بـه  

yتوابع asin(bx) و(a,b ) y acos(bx)  2برابر
T

| b |


  اسـت، 

2yبنابراين براي تابع cos(b x) :داريم  

3 3 5 2 5 6T / ( / )     

6 2 22 2 2 13T | b |
| b | | b |


        


  

1b   

2 1 2a.b     

 )152 تا 142هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمدجواد ميرزاده(  »3«گزينة   -106

  ها داريم: سينوس قضيةبا استفاده از 

5 5 2 1
245

30
150

AC BC ˆsinB
ˆ ˆ ˆsinB sinBsin A sin

B̂

B̂

    

 
 







  

150B̂به ازاي    :195، داريم 180ˆ ˆA B    150، پسB̂   بل قا

  قبول نيست.

 )158تا  152هاي  هصفح، مثلثات -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -107

2 2 1sin x sin xcosx    

1
2sin xcosx    

  بنابراين داريم: 

A sin( x) cos( x) sinx cosx          

2 2 2 12 1 2 2A sin x cos x sinxcosx ( )          

A    

 )117تا  110هاي  هصفح، مثلثات -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )88 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »2«گزينة   -108

  را بيابيم: tanبايد

1 2 3
2 3 2tan cot tan

tan

            
  

  
3 111 12 2
3 54 1 4 51 2 2

tan
tan tan

tan


                       

  

 )117تا  110هاي  هصفح، مثلثات -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )اميرهادي سركارفرشي(  »4«گزينة   -109

1 1 110 70 10 80 60 102 2 2
1 1 1 110 102 4 2 4

sin sin sin (cos cos ) sin

sin sin

    

    

     

 
  

 )117تا  110هاي  هصفحمثلثات،  -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )جواد اسحاقي(  »3«گزينة   -110

1 2 40 202T cos . cos     

1 1 140 20 40 20 202 2 2cos( ) cos( ) cos             

2 21 20 2 10 2 80cos cos sin       

 )117تا  110هاي  هصفحمثلثات،  -حسابان(

 غيرقابل قبول

 ها با توجه به گزينه
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  )رضا پورحسيني(  »3«گزينة   -111

 نقطة دلخواه 0 2 1A , , خـط را  معادلة گيريم. اگر  را روي خط در نظر مي

1zبه صورت    2و
1

y
x





  بنويسيم، داريم: 

 
 

 
0 2 1 1 1 2

1 1 0
OA , ,

OA u , ,
u , ,

     
 




   

1 1 4 6 3
1 1 0 2

OA u

u

  
   

 



  فاصلة نقطه از خط 

 )39تا  37هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -112

بين بردارهـاي هـادي   مة حاده يا قائبرابر زاوية  2Lو  1Lزاوية بين دو خط 

آنها يعني  1 1 1 0u , ,  و 2 2 1 2u , ,  .است  

1 2
1 2

2 1 0 3 1 2 2
22 3 3 2 2 2

u .u
cos

u u

 
      


   

45     

 )37تا  35هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )اميرآبادي باس اسديع(  »1«گزينة   -113

 
 

 
2 1

0 3 1
2 3 2

A ,m,
AB , m,

B , ,

    



   

3 2 23 1
y z

: , x
m

 
 


   Bو  Aمعادلة خط گذرنده از  

0zصورت  به xyمعادلة صفحة   :است، بنابراين داريم  

3 0 2 3 6 2 2 33 1
y

y m y m
m

 
        


   

5 2 3 5 2 8 4y
m m m

         

 )37تا  35هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا سيف(  »4«گزينة   -114

  آوريم. داريم: در ميپارامتري صورت  ابتدا معادلة خط داده شده را به

6 22 3 13 1
z t

x t
x y

y t
y z

z t


 

       

   

صورت  بنابراين بردار هادي خط به 6 3 1u , , و معادلة خط گذرنده  است

  صورت زير است: از مبدأ مختصات و موازي با اين خط به

6 2 66 3 1
x y z

x y z
       

 )37تا  35هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------- -----  

  )ناصر پايافر(  »3«گزينة   -115

  نويسيم. داريم: را مي Cو  Bابتدا معادلة خط گذرنده از نقاط 

 
 

 
2 1 3

3 1 4
1 2 1

B , ,
BC , ,

C , ,

     
 


   

2 1 3
3 1 4

x y z
:

  
 


   Cو  Bمعادلة خط گذرنده از  

  دهيم: را در اين خط قرار مي Aحال مختصات نقطة 

2 2 2 6 82 1 1 3 3
33 1 4 2 3 8 114

a
a a

a b

b
b b

                
        

 

   

8 11 3a b       

 )41ة صفح 5مشابه تمرين ، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -116

دو خـط   ،اگـر صـدق كنـد    .دهيم قرار مي dرا در خط  dمقادير ثابت خط 

تـوان محـل    اند كه در اين حالت با محاسـبة مقـدار متغيـر ديگـر مـي      متقاطع

  .را پيدا كرد و اگر صدق نكند، دو خط متنافرند دبرخور

1
1

12 32 2
x

z

x
z




      

پس دو خط متنافرند. براي تشخيص عمود بـودن يـا نبـودن دو خـط، حاصـل      

  كنيم: ضرب داخلي بردارهاي هادي دو خط را محاسبه مي

   0 1 0 2 2 1 0 2 0 2 0u.u , , . , ,            

  برهم عمود نيستند. dو  dبنابراين دو خط 

 )41تا  39هاي  هصفح، خط و صفحه -حليليهندسه ت(

  تحليليهندسه
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  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -117

از يكـديگر   2Lو  1Lضلاع برابر فاصلة دو خط موازي لاا ارتفاع متوازيطول 

ةاست. براي محاسبة اين فاصله كافي اسـت فاصـلة نقط ـ   2 1 2A , ,   

دست آوريم. اگر نقطـة   به 1Lرا از خط  2Lواقع بر خط  1 0 1B , ,   را

  در نظر بگيريم، آنگاه داريم: 1Lروي خط 

 
 

 1
1 1

3 1 1 2 1 5
2 1 1

AB , ,
AB u , ,

L : u , ,

       
  ôi ÁjIÀ nHjoM




   

1
1

AB u
h

u






  )2Lو  1Lة دو خط (فاصل 

4 1 25 30 5
4 1 1 6
 

  
 

   

2 5 5 10S   Ì°ò¯HïÁpH¼T¶   

 )39تا  37هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -118

نقـاط   Bو  Aو  2Lو  1Lبردارهاي هادي دو خط  2uو  1uفرض كنيد 

باشـند. در صـورتي كـه ايـن دو      2Lو  1Lهاي  ترتيب روي خط دلخواهي به

ABو  2uو  1uخط متقاطع باشند، بردارهاي 


شوند  در يك صفحه واقع مي 

و در نتيجه  1 2 0AB. u u 


  است. داريم: 

 
 

 
1 1

1 2
0 1 0

A , ,k
AB , , k

B , ,

      



   

 
 

 1
1 2

2

2 3
4 3 2 2

1 2 1
u k, ,

u u , k , k
u , ,

        
 

   

  2
1 2 0 4 2 6 2 2 0AB. u u k k k       


   

22 22 4 2 0 2 1 0k k k k
          

 21 0 1 0 1k k k           

 )41تا  39هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -119

xصورت  ها بهzمعادلة خط موازي محور  a

y b


 

دست آوردن  است. براي به 

حذف  Dو  Dرا از معادلات دو خط  z، كافي است متغير bو  aمقادير 

  ا حل كنيم. داريم:ررده و دستگاه دو معادله دو مجهول حاصل ك

1
2 1 32

1 3 8 13 3

x
y

x y x

y x y y
x

         
      



   

 )42تا  35هاي  هصفح، خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا سيف(  »2«گزينة   -120

ريـم. بـراي   آو دست مـي  ابتدا تصوير مبدأ مختصات را بر روي خط مفروض به

  ي درآوريم. داريم:رصورت پارامت اين كار كافي است معادلة خط را به

2
1 12

x t
x

y z t y t

z t


      
 

   

فرض كنيد  2 1H t,t ,t    تصوير مبدأ مختصات بر روي خـطL  وu 

  صورت داريم: در اين .باشد Lي خط دها بردار

   0 2 1 2 1 1 0OH u OH.u t,t ,t . , ,     
 

   

1 1 5 14 1 0 6 1 6 3 6 6t t t t t H , ,
                
 

   

  باشد، آنگاه داريم: Lقرينة مبدأ مختصات نسبت به خط  Oاگر 

 2 5 1 2 5 12 0 0 03 3 3 3 3 3O H O , , , , , ,
               
   

   

 )39تا  35هاي  هصفح ،خط و صفحه -هندسه تحليلي(
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  )اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة   -121

هـاي لازم بـراي همبنـدي يـك      هاي يك درخت، حداقل تعداد يـال  تعداد يال
گراف است. بنابراين با حذف هـر يـال دلخـواه آن، گرافـي ناهمبنـد حاصـل       

  شود. مي
 )18و  17هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

 ---------------------- ------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »4«گزينة   -122
6pدر اين گراف،  q  :است، در نتيجه داريم  

2 2 36 12 24p q     تعداد صفرهاي ماتريس مجاورت  
 )21و  20هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«زينة  گ -123
  صورت زير هستند: باشند، به 3درجة  ي ازكه داراي رأس 6هاي مرتبة  درخت

  
 )18و  17هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة   -124
ع بر قطر اصلي مربع ماتريس مجاورت يك گراف، همان درجـة  هاي واق درايه

هاي  به يكي از حالت 5رئوس گراف هستند. درجات رئوس يك درخت مرتبة 
  زير است:

4 4ضرب حاصل 1 1 1 1, , , ,    

6 3ضرب حاصل 2 1 1 1, , , ,    

8 2ضرب حاصل 2 2 1 1, , , ,    
 )21تا  17هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -125
، همان مجموع يك گراف هاي قطر اصلي مربع ماتريس مجاورت مجموع درايه

2اسـت. بنـابراين    2qيعنـي اف آن گـر رئوس  اتدرج 22q    و در نتيجـه
11q  .يال است، پس بـا افـزودن    21داراي  7گرافي كامل از مرتبة  است

21 11 10  د.شو مرتبة خود تبديل مي اف كامل هميال، اين گراف به گر  
 )21و  20هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحسن فاطمي(  »3«گزينة   -126
23xهاي اين گـراف برابـر    تعداد رأس    گـراف   هـر دانـيم در   اسـت. مـي

1q p  :است، بنابراين داريم  
 2 2 5 1 4 3 20 1 2 22ideg v q x x             

34 3 2 44 10x x x        
 )18و  17هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

  )عليرضا سيف(  »2«گزينة   -127
در آن، ، فاصلة هـر دو رأس دلخـواه درجـة يـك     اين درختبا توجه به شكل 

  است. 4برابر 

  
 )23و  18 ،17هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )منش رسول محسني(  »1«گزينة   -128

2مسير به طول صفر و  p ،pمرتبة از در هر درخت 
p 
 
 

مسير بـين رئـوس    

متمايز يك درخت، دقيقاً يـك مسـير   متمايز آن وجود دارد (بين هر دو رأس 
  موجود است). بنابراين داريم:

  2128 28 2 562 2
p p p

p p p p p
 

         
 

   

  2 56 0 8 7 0p p p p          
8

7 7 1 6
p

p q

 
 

    

¡.¡.ù   

 )18و  17هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -129
2 2 3 2 4 1 2 6ideg v q q q            

1qاست و شـرط   7گراف از مرتبة  p    بـراي
آن برقرار است، ولي تنها در صورتي يـك درخـت   

هـاي رسـم    است كه همبند باشد. با توجه به گراف
كه داراي دنبالة درجات داده  مقابلشده در شكل 

ــي    ــين گراف شــده در صــورت ســؤال هســتند، چن
  كثر داراي يك دور است.حدا

 )18و  17هاي  هصفحگراف،  - (رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -130
رأس از  3توانـد   ، نمـي 10يك درخت از مرتبـة  

، مقابـل داشته باشد، زيرا مطـابق شـكل    4درجة 
  رأس است. 11تي حداقل داراي چنين درخ

2از طرفي اگر     باشد، آنگاه درخت دقيقاً دو رأس از درجة يـك دارد و
خواهـد بـود. پـس     5، مرتبة آن برابر رأس از درجة  3در نتيجه با داشتن 

3ماً ولز  ل زير، بيشترين فاصلة بـين دو رأس در يـك   است. مطابق شك
3رأس دو بـه دو غيـر مجـاور از درجـة      3كه  10درخت مرتبة    ،دارد

  است. 6برابر 

  
 )23و  18 ،17هاي  هصفحگراف،  -(رياضيات گسسته

  رياضيات گسسته

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  آبانآبان  1717  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  
  )اميد محمدطاهري(  »3«گزينة   -131

62 12
MA MB AB

AB MB
MA MB

 
    

  

2 22 2 1 3
NA NA

NB NA NB
   

 
  

6 2 6 43
NA NB AB

NA ( )
      

 )75تا  68هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -132

هـاي   عنوان ميانگين هندسي طـول  ها را به خط اگر هر بار طول يكي از اين پاره

  خط ديگر در نظر بگيريم، آنگاه داريم: دو پاره

2 6 3: , 21ها خط طول پاره , 2 3 6 6) x x        

4 2 33: , 2ها خط طول پاره , 42 2 3 3) x x     

92 3 2: , 2ها خط طول پاره , 93 3 2 2) x x     

هاي هر دو ضلع از ضلع سوم  در هر سه حالت، شرط وجود مثلث (مجموع طول

تر باشد) برقرار است، پس سه مثلث متفاوت با شرايط داده شده قابـل   بزرگ

  رسم است.

 )73تا  71هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

 -------- --------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة   -133

  طبق قضية تالس داريم:

2 2
12

AB AE
ACF : BE || CF

AB AC BCBC EF
BC CD BCAC AE

ADF : CE || DF
CD EF






      

  

   

  22 24 2 24 0BC BC BC BC         

  
66 4 0

4
BC

BC BC
BC

 
     



¡.¡.ù   

2 3 3 4 64 2
AB AE

EF
BC EF EF


        

4 6 10BC EF     

 )83تا  77 هاي هصفح، تشابه -1هندسه ( 

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -134

  
    كنيم. داريم: رسم مي BDرا موازي با  EFخط  پاره

1
3

CF CE
CBD : EF || BD

DF BE


  u²IU à¾Ãñ¤   

1 3 3
3 4

CF DF DF

DF DC

 
   Rn¼Å nj SLvº KÃ¨oU   

1 1 1
3 3 1 2

AD AD AD

AC AC AD DC
    

 
Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU   

AO AD
AEF : OD || EF

OE DF


 u²IU ¾à Ãñ¤   

1
22

3 3
4

AD
AO DC

DFOE
DC

     

 )83تا  77هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -135

1 1 3
3 3

AM AM MD

MD MD

 
  Rn¼Å nj SLvº KÃ¨oU   

3
4

MD

AD
    

3
4

OM MD
ADB : OM || AB

AB AD


  

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U   

4 13AB OM ( )    

1  از طرفي طبق قضية تالس در ذوزنقه داريم:
3

BN AM

NC MD
    

BN DE
CBD : NE || BD

NC CE


 u²IU ¾à Ãñ¤    

1 3 23
DE ON ON

CE ON ( )
CE

      

3 91 2 2 254 4
3

ON OMCE ON CE
( ),( ) /

AB ABOM

       

ONED ،ONتذكر: در چهارضلعي  || DE  وOD || NE   است، پس ايـن

ONالاضلاع است و در نتيجه  چهارضلعي متوازي DE باشد. مي  

 )83تا  77هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

  1هندسه

F
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  )فر فريدون آرين(  »2«گزينة   -136

Â
AMN ~ ABC

ˆˆANM ACB

  
  

 

AN AM

AC AB
   

6 4 810 6 2
AM

AM /   


  

 )92تا  83هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -137

  
Aو  ABCDمطابق شكل اگر دو مستطيل  B C D    باشـند، آنگـاه    متشابه

Aو ABCهاي  مثلث B C   انـد و نسـبت قطرهـاي دو مسـتطيل      نيز متشابه

  دقيقاً برابر نسبت تشابه دو مثلث است. داريم:

26 18 3 23
AB BC x

ABC ~ A B C x x
A B B C x

 
         

   
   

3 2 2
6 2: k   نسبت تشابه  

 )92تا  83ي ها هصفح، تشابه -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -138

2اســت، پــسACوســط قطــرOةقطــن
AC

OA OC چنــين دو  . هــم

    اند، پس: ها، با هم متشابه به حالت تساوي زاويهECMوEABمثلث

1 2
2

2

AC
OECM EC

ACAB AE OE


  


  

2 2 6
AC AC

AC OE OE OE       

 )92تا  83هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

  )محسن رجبي(  »3«گزينة   -139

DEاسـت. بنـابراين    لمسـتطي  DEFGضلعي چهار || GF  وDG || EF 

  ، آنگاه داريم:را رسم كنيمAHارتفاعاست. اگر 

  

1 1
4 4

DE AD
DE || BC DE BC

BC AB
    u²IU  

3 3
4 4

DG BD
DG || AH DG AH

AH AB
    u²IU  

1 3 3
4 4 16DEFGS DE DG BC AH (BC AH)       

3 3216 8ABC ABC
( S ) S    

 )83تا  77هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

 ----- -----------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -140

  

زوايـاي  كنـيم.   را رسـم مـي  DMخـط  وارد بر پـاره AHمطابق شكل، عمود

CDM  وHAD اوية هر دو متمم زADH     هستند، پس بـا هـم برابرنـد و

در نتيجه با توجـه بـه اينكـه      90MCD AHD    دو مثلـث ،CDM  و

HAD 2  اند و داريم: متشابه 2 5 55 4 2DM DC CM      

5 255
2

AH AD AH
AH

DC DM
      

  )92تا  83هاي  هصفح، تشابه -1هندسه ( 

 مشترك ها تساوي زاويه
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  )احسان هادوي(  »3«گزينة   -141

  
توان نتيجه گرفت كه برايند نيروها در راستاي افقـي   چون كره ثابت است، مي

  و عمودي صفر است. پس در نتيجه:

2 1 2 20 37 0 6 60 100xF N sin N / N N N          

20 37 100 0 8 80yF N cos W / W W N          

 )53تا  42هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  مصطفي كياني)(  »1«گزينة   -142

  كنيم: را حساب مي mابتدا با استفاده از قانون دوم نيوتون جرم وزنة 

  

22 24
24 10 2

m
a , F N

sF mg ma m m
 

        

24 12 2m m kg      

را حساب  mبريم و  اكنون قانون دوم نيوتون را براي دستگاه زير به كار مي

  كنيم. مي

  

  22
2 10 10

m
a

smg m g m m a m


            

 2 2 20 4 10 2 16 12m m m m              

4
3m kg    

 )53تا  42هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -143

آوريم و سپس بـا نيـروي    دست مي ابتدا بيشينة نيروي اصطكاك ايستايي را به

s,maxmgكنيم. اگر  ) مقايسه ميmgجا  (در اين كمحر f   باشد، جسـم

اگـر  امـا  كنـيم.   كند، در نتيجه اصـطكاك جنبشـي را حسـاب مـي     مي حركت

s,maxmg f خواهد در نتيجه شتاب آن صفر  و ماند باشد، جسم ساكن مي

Nدر راستاي افقي نيز چون جسم حركتي ندارد. بود F .است  

  
10

0 6 0 6 10 6
s

N F N
s,max s s,max/

f N f / N
 
 

        

s,maxmgچون  f كند. است، جسم حركت مي  

0 4
10 0 4 10 4k /

k k kN F N
f .N f / N

 
 

        

210 4 1 6k
m

F ma mg f ma a a
s

             

 )53تا  42 هاي هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -144

2 2
1 0 12v v a x   رفتمسير در  

   1
1

2
00 2ka g sin cos

kv
v g sin cos x

  


       

2 2
2 1 22v v a x   برگشتمسير در  

   2 2
2 2ka g sin cos

kv g sin cos x
  

       

  از تقسيم دو رابطه داريم:

2 0
12

0 2
2 372

0 6 0 84 0 6 0 8
v v

k k

k k

v sin cos / /

sin cos / /v





     
  

        

0 45k /     

 )53تا  42 هاي هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

دانشگاهيفيزيك پيش
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  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة   -145

برابـر   ،در فنر ظـاهر شـده اسـت   طول صورت افزايش  كه به Fاندازة نيروي 

  است با:

 2800 12 5 10 100F k x / N        

نيروهاي وارد بر جسم به شكل زير هسـتند كـه بايـد قـانون دوم نيوتـون در      

 .براي آن نوشته شود تا مقدار شـتاب جسـم محاسـبه شـود     yو  xراستاي 

  :خواهيم داشت

  

53 0: Fsin N mg   در راستايy   

53 13 5 10 100 0 8N mg Fsin / /         

55Nنيروي عمودي سطح N    

53 k: Fcos N ma   در راستايx   

2100 0 6 0 6 55 13 5 2 m
/ / / a a

s
         

 )53تا  42هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »2«گزينة   -146

  كنيم: را رسم مي بندبازارد بر ابتدا نيروهاي و

  
ينـد نيروهـاي وارد بـر آن در دو    ادر حال تعادل است، بنابراين بر بندبازچون 

  برابر صفر است. yو  xراستاي 

1 2 1 20 37 53 0 8 0 6xF T cos T cos T / T /           

2
1

4
3

T

T
   

1 20 37 53yF T sin T sin W        

1 20 6 0 8T / T / W      

2
1

4
31

2 2 2
3 60 6 0 8 0 84 10

T

TT W W
/ / /

T T T


          

21 25W / T   

2چون  1T T  2بنابراين مقدارT    برابر حداكثر نيروي كشش قابـل تحمـل

  توسط طناب است.

2 200 1 25 200 250T N W / N       

250 2510
W

m kg
g

     

 )53تا  42 هاي هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »2«گزينة   -147

با توجه به قانون هوك، نيروي وارد بر فنر با تغيير طول فنر متناسب است. پس 

  در نتيجه:

2 2 2
1 1

40
100 10

F x F
F k x

F x


     


   

2 400F N    

 1 1 100 0 1 1000 N
F k x k / k

m
        

 )69و  68 هاي هصفحديناميك:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )آرش قاسمي(  »2«گزينة   -148

  
نيز در آستانة حركت به سمت بالا قـرار   mوزنة  Fبا اعمال حداقل نيروي 

  گيرد. بنابراين: مي

0 F T
N T mg F mg

       

  :Aكشش نخ در نقطة 

2T T    

2 2T F F mg
T F T mg

        

 )53تا  42 هاي هصفحديناميك:  -يدانشگاه (فيزيك پيش
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  )احسان هادوي(  »2«گزينة   -149

ثانيه حركت آسانسور تندشـونده سـپس    1دانيم كه طبق نمودار از صفر تا  مي

1tاز  s  3تاt s   3حركت يكنواخت و در نهايـت ازt s   6تـاt s 

  حركت كندشونده است:

و در شرايط كندشونده  mgاهري در شرايط يكنواخت همان ظاز طرفي وزن 

(در حركت به سمت بالا)  m g a :است. پس  

 2
1

m g aW

W mg


   

2 2
0 5 5 5
6 3 3 3

v m m
a a

t s s

 
     
 

  كندشونده 

2
1

5 2510 53 3
10 10 6

m
W

W m

  
   


   

 )64 تا 62هاي  هصفحديناميك:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -150

دانيم كه برايند نيروهاي وارد بر جسم مساوي است  طبق قانون دوم نيوتون، مي

ضرب جرم در شتاب  با حاصل F ma  :پس در نتيجه  

1 1
2 2

5
2

: F a
F ma

: F a

      

Â¶o¬¼±Ã¨ 5 ´v]
Â¶o¬¼±Ã¨ 2 ´v]   

  و چون تمامي اجسام شتاب يكسان دارند:

21 2
1

2 2
5 5

F a
a a

F a


   


   

 )53تا  42هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي ميثم نداي(  »1«گزينة   -151

ي حركت ماهواره را نيـروي گـرانش زمـين تـأمين     نيروي مركزگراي لازم برا

  اب مركزگرا است و داريم:تش hكند. بنابراين شتاب گرانش در ارتفاع  مي

 
12 2
9

2

1
9

e
g

ge e

ee

e

GM
g

R h Rg

g R hGM
g

R




  
  

       


   

1
3

e

e

R

R h
 


   

3 2 2e e e
e

h
R h R h R

R
         

 )61تا  59هاي  هصفحديناميك:  - 2(فيزيك  

  )ناصر خوارزمي(  »4«گزينة   -152

صورت خط راست است پس معادلة آن نيز  چون نمودار نيرو نسبت به زمان به

4t ةخطي خواهد بود. با نوشتن معادلـة خـط آن ابتـدا نيـرو را در لحظ ـ     s 

آن  سـرعت ثانيه  4كمك نيروي متوسط به مدت  آوريم و سپس به دست مي به

  كنيم: ثانيه محاسبه مي 4 ةرا در لحظ

18 12 2 2 123 F t


     ب خطيش  

4 2 4 12 20t s
F N

      

1 2 12 20 162 2
F F

F F N
 

      

0

16 2
4 8

816 2 404
F N,m kg

m
t s , v

s

P v v m
F m v

t t s
 

  

  
      
 

   

 )56تا  54هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )مير غفاريا(  »4«گزينة   -153

  با استفاده از رابطة بين نيرو و تكانه داريم:

 8 120 4 800 1
P v

F m / N
t t /

  
     
 

   

جهت نيروي متوسط ديوار بر جسم خـلاف جهـت نيـروي جسـم بـر ديـوار و       

  طرف بيرون ديوار است. به

 )56 و 55هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ---------------------------------------- ------  

  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -154

  يابيم: زمان، شتاب حركت جسم را مي –ابتدا با استفاده از رابطة مكان 

025 02 2
0 25

1 125 5 2 12 2
x m, v

t s

m
x at v t a a ( )

s

  


          

كمك رابطة بـين نيـرو و تكانـه، براينـد نيروهـاي وارد بـر جسـم را         هسپس ب

  آوريم: دست مي به

80
5

80 16 25

kg.m
P

s
t s

P
F F N ( )

t

 

 


    


   

  شود: ده از قانون دوم نيوتون مقدار جرم جسم، محاسبه ميدر نهايت با استفا

1 2 16 2 8( ),( )
F ma m m kg         

 )56تا  54هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )نيما نوروزي(  »1«گزينة   -155

dPبا توجه به رابطة 
F

dt
يند نيروهاي وارد ادست آوردن معادلة بر ، براي به

  گيريم: از معادلة تكانه مشتق مي ،بر جسم

  2 2 24 6 4dP
F F t t F t t

dt
           

0 6
4

F t

t
 

   ¡.¡.ù   

  شود. يند نيروهاي وارد بر جسم صفر نمياثانية اول بر 5پس در 

 )56تا  54هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )آرش قاسمي(  »2«گزينة   -156

زمان، سرعت حركت جسم را نشـان   –در نموار مكان  طدانيم كه شيب خ مي

كنيم و  سرعت حركت جسم را محاسبه مي ،دهد، پس ابتدا به كمك نمودار مي

با اسـتفاده از رابطـة تكانـه     نمودار خطي سرعت ثابت است،در از آنجايي كه 

  وريم:دست آ بهتوانيم  در هر نقطه ميمقدار تكانة جسم را 

2 1
4 2

m
v v

s
     

12 12
kg.m

P mv
s

      

 )56تا  54هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )377كتاب آبي سؤال (  »4«گزينة   -157

راسـتا بـا سـوي (جهـت)      انـدازه و هـم   نيروهاي كنش و واكنش دو نيروي هـم 

 ةشـوند و بنـابراين محاسـب    باشند كه به دو جسم وارد مـي  خالف يكديگر ميم

كنند. همچنـين ايـن دو    ديگر را خنثي نمي معني است و اثر يك ها بي برايند آن

  باشند. مي ...الكتريكي و يادو  هرنوع هستند يعني يا هر دو گرانشي، يا  نيرو هم

 )43 و 42هاي  هصفحديناميك:  -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )86 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »1«گزينة   -158

دهد، برابر نيرويي است كه شخص بـه تـرازو (كـف     عددي كه ترازو نشان مي

اين نيرو برابر با  ةكند و با توجه به قانون سوم نيوتون، انداز آسانسور) وارد مي

(N)سطح آسانسور به شخص وارد از  ينيروي عمود


است. بنابراين نيروهاي  

  كنيم.) بالا فرض مي كنيم: (جهت مثبت را رو به  وارد بر شخص را مشخص مي

 

 
480

600 60
N N

mg N m kg
F ma N mg ma


  

     
 

  

  2480 600 60 2 m
a a

s
       

22شتاب شخص (آسانسور)  ةبنابراين انداز m

s
  و جهت آن رو به پايين است. 

 )64تا  62هاي  هصفحديناميك:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -159

  مطابق شكل مقابل و با استفاده از قانون گرانش نيوتون، داريم:

  
  

  2
1 2 2 2

1 1 1 2
3 3 32

A B A

B

m M m M m x
F F G G ( )

m x( x) x


    


  

  
4
3 24 1 2 2 2002 23 3 3 3

A

B

m

m x
( ) x x x m cm

x




         

 )61تا  57هاي  هصفحديناميك:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »3«گزينة   -160

  ها بستگي ندارد، زيرا: شتاب توقف براي خودرو و كاميون به جرم آن

  2
1

22 2
2 1 2 2

v
v v

v
v v ad | a |

d



     

F)از طرفي طبق قانون دوم نيوتون  ma) توان نوشت: مي  

  2 2 2 2 2
1 1 1

1 5 1 1 5F m a F F
/ /

F m a F F
        

 )43و  42هاي  هصفح :ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -161

Wدانيم كه مقدار كار از رابطة  مي Fdcos  شود. پس بايـد   محاسبه مي

  جايي همان راستا ضرب كنيم: مطابق شكل زير، نيرو در هر راستا را در جابه

  

 3 1 1 3
xF: W J      مقدار كار در راستاي افقي  

 8 10 1 80
yF: W J      مقدار كار در راستاي عمودي  

  پس در نتيجه كار كل برابر است با:

 3 80 83
x yT F F TW W W W J           

 )79تا  77هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -162

21دست آوردن انرژي جنبشي از رابطة  براي به
2K mv كنيم: استفاده مي  

 22 6 31 1 2 10 102 2K mv K          

6 6 1210 10 10 J      

910K mJ    

 )80 ةصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ------------------------------ ----------------  

  )ضا محبيرغلام(  »2«گزينة   -163

  در دو ثانية اول حركت داريم:

2
0 0 00 0 2 2 4t s

v

m
v at v v v

s



           

2 5 4 6 m
v

s
        

  ر كلي را محاسبه كنيم:امقدار ك يمتوان با استفاده از قضية كار و انرژي مي

2 2
0

1 1
2 2W K mv mv      

  2 21 1 6 4 102W J        

 )83تا  80هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )افشين مينو(  »1«گزينة   -164

تغييـرات انـرژي جنبشـي جسـم در مسـير رفـت و       طبق قضية كار و انـرژي،  

  يند.ابرگشت، برابر است با كار نيروي بر

اسـت و فقـط نيـروي    در يك رفت و برگشت كامـل، كـار نيـروي وزن صـفر     

  يند خواهد بود.اعنوان نيروي بر هاصطكاك ب

Kf
K W    

2 1 1
Kf

: K K W ( )  موقع بالا رفتن  

3 2 2
Kf

: K K W ( )  موقع پايين آمدن  

1 2
3 1 2

K

( ),( )
fK K W     

 2 2
3 1

1 22 Kf
m v v W     

 2 21 2 2 4 2 12 2 32 k kf d f                

2kf N    

 )83تا  80هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »1«گزينة   -165

تر است پايين  كه سنگين 1mپس از رها كردن مجموعه از حال سكون جسم 

رود، چون دو جسم توسط نخ به يكـديگر متصـل    بالا مي 2mآيد و جسم  مي

ها در هر لحظه با يكديگر برابر است و اگر  هستند، بنابراين بزرگي سرعت آن

بـه   2mپايين بيايد جسـم   y ةبه انداز 1mدر مدت زمان مشخص جسم 

 50cmهـا برابـر بـا     رود. هنگامي كه اخـتلاف ارتفـاع آن   بالا مي y ةانداز

  بالاتر قرار دارد. بنابراين داريم: 2mشود، جسم  مي

 2فيزيك
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  1 40: h ( y)cm  1 ةفاصلm از سطح افق  

  2 20: h ( y)cm  2 ةفاصلm از سطح افق  

  2 1 50 20 40 50h h cm
y ( y) cm

         

  35 0 35y cm / m     

  داريم: ة كار و انرژييقضبا توجه به 

  2 2
2 1 1 2 1 2

1 1
2 2TW K K m g y m g y m v m v           

  2 1 2
1 2

2(m m )g y
v

m m

 
 


  

  1 25 2 2
10 0 35

2 3 10 0 35 37
m kg , m kg

N
g , y / m

kg

/ m
v v

s
 

  

  
     

 )84تا  80هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )الدين صادقي جلال(  »1«گزينة   -166

  طبق قانون پايستگي انرژي، داريم:

  1 2 1 1 2 2E E U K U K      

  1
1

2 2
2 2

1 1
2 2

K
U mgH

mgH U mv U mgH mv



         

 )88تا  86هاي  هصفح كار و انرژي: - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »3«گزينة   -167

كار مفيدي كه پمپ انجام مـي دهـد صـرف سـرعت دادن بـه آب سـاكن و       

36پرتاب آن با سرعت افقي  m

s
كـار و انـرژي    ةشود. بنابراين طبق رابط ـ مي 

  :توان نوشت جنبشي، مي

  2
2 1

1
2W K K W mv       

  21 25 36 162002W J      

  16200 270 0 2760
W

P W / kW
t

     

 )90 و 89هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -168

1در ابتدا انرژي حاصل از مصرف 
دانـيم كـه    يـابيم. مـي   ليتر بنـزين را مـي   4

108 km

h
30mمعادل  

s
  است. داريم: 

  2 61 10 1 36 102 4mv /    0بنزين 1K / E  

  
30 51 900 9 102

m
v

s m


      

  2000m kg   

 )90و  89هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 --------------------- -------------------------  

  )محمدجعفر مفتاح(  »3«گزينة   -169

تـوان   كه اتلاف انرژي داريم، مي با استفاده از اصل پايستگي انرژي در هنگامي

  نوشت: 2 1 2 2 1 1f kE E W (K U ) K U f d          

  1 2 2 2
2 1

1
2

U U
km(v v ) mgd

      

  2 2
2 23 2 0 5 10 0 2 7 m

v / / v
s

          

  برابر مجموع مسافت رفت و برگشت جسم است. dدقت كنيد كه 

 )88تا  86هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -170

كار و انرژي جنبشي، كـار متوسـط    ةمربوط به قضي ةدر ابتدا با استفاده از رابط

  ابيم:ي نيروي مقاومت هوا را مي

  12 2 2
2 1

1 1
2 2

v
mg f fW W m(v v ) mgh W mv

       

  160 10 300 60 900 1530002f f( )( )( ) W ( )( )( ) W J       

  براي تعيين توان متوسط اين نيرو داريم:

  153000 765020
f| W |

P P W
t

   


  

 )89تا  86هاي  هصفح: كار و انرژي - 2(فيزيك  

 پمپ يندابر

 پمپ

 مفيد
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  )كاظم شاهملكي(  »4«گزينة   -171

1در نظر بگيريم، بـار   Vرا برابر با  1Cاگر ولتاژ اولية خازن  1q C V  در

از بـاتري، طبـق قـانون     1Cآن ذخيره شده است. پس از جدا كـردن خـازن   

بـه   1Cخـازن  كـردن  ماند. با وصـل   پايستگي بار الكتريكي، بار آن ثابت مي

  دو خازن موازي با ولتاژ مشترك خواهيم داشت. 2Cخازن 

1 2 1 1 2 1
1 2 1 2 1 2

0
5

q q C V C ( ) C V V
V

C C C C C C

     
  

  ولتاژ مشترك 

  :بنابراين

2 1
1 1

5100 100 100
V

VV VV
:

V V V


     درصد تغييرات ولتاژ  

1
4 100 805

V

V


      %   

  دهد. علامت منفي كاهش ولتاژ را نشان مي

 )77تا  63هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -172

1با توجه به سؤال، بـه ازاي   10V V    1، انـرژي خـازن برابـرU   و بـه ازاي

2 20V V 300، انرژي خازن J 2شود. يعني  اضافه مي 1 300U U  

21باشد. بنابراين با استفاده از رابطة  مي
2U CV دست  خازن را به ظرفيت

  آوريم: مي

2

1 2

1
2 222 1 2 110 20

1 1300 3002 2
U CV

V V , V V
U U CV CV



 
       

1 1400 100 300 200 50 3002 2C C C C          

150 300 2C C F       

جايگـذاري   Jدقت كنيد، براي سادگي محاسبه، تغيير انرژي را بر حسـب  

  دست آمده است. به Fنموديم. بنابراين، ظرفيت بر حسب 

 )71تا  70هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -3(فيزيك  

  )كاظم شاهملكي(  »2«گزينة   -173

وصـل   Vوقتي دو صفحة فلزي همانند خـازن مسـطح بـه اخـتلاف پتانسـيل      

  شود. ها ايجاد مي شوند، ميدان الكتريكي يكنواخت بين آن مي

100 3
5 0 05

100 2 100 05
V V

d cm / m

V N
E E E

d / C


 
        

خازن مسطح، ميدان الكتريكي بـين  ظرفيت توان با توجه به رابطة  از طرفي مي

صفحات خازن را به چگالي سطحي بار و در نتيجه به بار ذخيره شده بـر روي  

  هر صفحه نسبت داد.

0 0
A

C Cd A
d

       

0

0
Cd A

q
V q qCE E
d d Cd A

     


   

2

3
1 12 3

0
2 10

1 8 10 2 10A m
N

E
C

q A E q
 

 
           

81 6 10q / C     

 )68تا  62هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -174

فقط خازن سـمت چـپ قـرار دارد.     Bو  Aقبل از وصل كليد بين دو نقطة 

  پس:

1C C   

گيرنـد و ظرفيـت    طور موازي در مدار قرار مـي  ها به پس از وصل، تمامي خازن

  ها برابر خواهد بود با: معادل آن

2 3C C   

  و داريم:

1
2

1
3 3

C C

C C
    

 )77تا  72هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -3(فيزيك  

 3فيزيك
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -175

هـاي آن ثابـت    وقتي خازن به باتري وصل باشد، اختلاف پتانسيل ميان صـفحه 

شـود، طبـق رابطـة     سه برابر مـي  نبين دو صفحة خاز ةند، اما وقتي فاصلما مي

0
A

C
d

  ،1، ظرفيت خازن
هد شد. بنابراين با دانستن تغييرات برابر خوا 3

V  وC پردازيم: ها مي به بررسي گزينه  

C ،1ثابت و  Vنادرست. چون »: 1«گزينة 
برابر شده است، طبق رابطـة   3

21
2U CV ،1، انرژي خازن نيز

  شود. برابر مي 3

1نادرست. ظرفيت »: 2«گزينة 
  شود. برابر مي 3

Vنادرست. طبق رابطة »: 3«گزينة 
E

d


 چون ،V  ثابت وd  سه برابر

1ريكي، تكلشده است، ميدان ا
  شود. برابر مي 3

C ،1ثابت و  Vدرست. چون »: 4«گزينة 
رابطـة  برابر شده اسـت، طبـق    3

Q CV  1بار الكتريكي نيز
  شود. برابر مي 3

 )77تا  62هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »4«گزينة   -176

qشيب خط مماس بر نمودار  t چـون   .اي است برابر با شدت جريان لحظه

ثابـت   Bثابت است پس جريان گذرنده از  Bشيب اين نمودار در رساناي 

  در حال افزايش است.با گذر زمان  Aولي در رساناي 

 )85تا  83هاي  هصفح: يجريان الكتريك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )گانيمحسن پ(  »1«گزينة   -177

بنا به قانون اهُم  V RI :داريم  

40
45

30 5
3

A

A A

BB

B

V

R I
VR
I

     

 )93تا  83هاي  هصفحجريان الكتريكي:  - 3(فيزيك 

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -178

1كرده و به هم بپيچيم طـول آن   دوبار تا م را به طور مساوي وقتي سي
طـول   4

شـود. در ايـن حالـت     اوليه و سطح مقطع آن چهار برابر سطح مقطع اوليه مـي 

  شود با: مقاومت آن برابر مي

1 2 2 1

2 1

1
12 2 2 1 2 14

41 1 1 2 1 1 1

1
41 4

,L L

A A

LR L A R A

R L A R L A

  




      


   

1 160 2 2
1 1 10160 4 4

R R
R

         

كـه   شود، بـا توجـه بـه ايـن     مي 10ار متر از سيم برابر بينيم مقاومت چه مي

  ، داريم:مقاومت با طول سيم نسبت مستقيم دارد

2 2 1
11 42 2 24 2

2 2
1 2 510 4

L m ,L L mR L R
R /

R L

     
        

 )89تا  86هاي  هصفحجريان الكتريكي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بوالفضل خالقيسيدا(  »1«گزينة   -179

1
2 8 500 21 8 500

A A
A B

B B

R :
R R

R :

            
   

 )88و  87هاي  هصفحجريان الكتريكي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -180

10nR صورتني به بمقاومت يك مقاومت كر ab  باشد كـه   ميa ،b 

  .آيد دست مي صورت سؤال بهمطابق شكل با توجه به جدول  nو 

6
3

32 10 10 2
6

n
a

ab b

n

 


     
  

Â\º nIº
q¶o¤
ÂMA
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 (حامد رواز)    »3«گزينة  -181

در هنگام تعادل، در سطح ميكروسكوپي، همواره تبديل مواد بـه يكـديگر در   
  حال انجام است.  

 )34تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (مهدي فائق)    »2«گزينة  -182
شود ولي غلظت آن ثابت اسـت و سـرعت تبخيـر    آب كمتر مي اگر چه مقدار

  كند.نيز ثابت بوده و تغيير پيدا نمي
 )38و  37، 34تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  
 كيش)(مرتضي خوش  »  2«گزينة  -183

  صحيح هستند.» پ«و » الف«هاي عبارت
) بسـته  1) بـرخلاف سـامانة (  2ل داده شده در سؤال، سامانة (با توجه به شك

  تواند به تعادل برسد.) مي2است، در نتيجه سامانة (
  ها:بررسي عبارت

0Gرسد؛ بنـابراين در ايـن سـامانه    ) به تعادل مي2الف) چون سامانة (  
  شود.مي

مانه فرايند تبخير غالـب اسـت و   ) باز است، بنابراين در اين سا1ب) سامانه (
  رسد.پس از مدت معيني مقدار آب به صفر مي

رسد؛ بنـابراين پـس از مـدتي حجـم آب و     ) به تعادل مي2پ) چون سامانة (
  ماند.فشار بخار در آن ثابت مي

  ) تعادلي است.2ت) براساس مطالب بيان شده، سامانة (
 )34تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 ---- ------------------------------------------  
 (مهدي فائق)    »2«گزينة  -184

  هاي نادرست:بررسي گزينه
، مرحلة مهمي در فرايند SO3و تشكيل  O2با  SO2واكنش »: 1«گزينة 
Hتوليد  SO2   است. 4

  قلمرو الكتروني است. 3ساختار رزونانسي دارد و داراي 2SO»: 3«گزينة 
SO)3اكسيد گوگرد تري»: 4«گزينة    باشد.يك تركيب ناقطبي مي (

  )34تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ---------------------------------------- ------  

 (مهدي فائق)  »3«گزينة  -185
) نخستين زماني است كه واكنش به تعادل رسيده است؛ زيرا پس از 3شكل (

  آن غلظت مواد حاضر ثابت و بدون تغيير مانده است.
 )34تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  
 كيش)(مرتضي خوش    »2«گزينة  -186
2كل مربوط به تعـادل همگـن  ش 22 2 3SO (g) O (g) SO (g)    .اسـت

  هاي نادرست:بررسي گزينه
برابر صفر است؛ بنابراين در ابتـدا واكـنش    O2) با توجه به شكل، غلظت 1

زياد و سرعت توليـد   SO3شود، در نتيجه سرعت مصرف برگشت انجام مي
  ن صفر است.آ
دهندة ابتداي واكـنش داده شـده   ) با توجه به مطالب بيان شده، شكل نشان3

  است.
باشـد؛ بنـابراين   مـي  2Oدو برابر  SO3) چون ضريب استوكيومتري گاز 4

  باشد.مي O2دو برابر گاز  SO3سرعت مصرف گاز 
  )36تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  
 نظر)(حامد پويان  »  1«گزينة  -187

رسد؛ بنابراين از اين مرحله به حالت تعادل مي به بعد واكنش» پ«از مرحلة 
ود. همچنـين بـا توجـه بـه     ش ـبه بعد سرعت واكنش رفت و برگشت برابر مي

2اينكه ابتداي واكنش هر دو مادة  4N O  وNO2 ،هـاي  واكنش وجود دارد
  باشند.هاي غيرصفر در حال انجام شدن ميرفت و برگشت با سرعت

 )34تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 -------------------------- --------------------  

 نتاج)(اكبر ابراهيم  »  1«گزينة  -188
  درست هستند. » ت«و » آ«هاي عبارت

  ها: بررسي عبارت
) در ابتداي واكنش زياد بـوده و سـرعت   R( عبارت آ) سرعت واكنش رفت

شد، از اين رو تا رسـيدن  با) در ابتداي واكنش صفر ميR( واكنش برگشت
Rبه تعادل  R  .خواهد بود  

اسـت و هـر دو بـه     Aهمان سـرعت مصـرف    Bعبارت ب) سرعت توليد 
  يابند. تدريج كاهش مي

R)ت واكنش برگشت همان سرع Aعبارت پ) سرعت توليد  )   است كـه
دهنـده  واكـنش  Aباشـد؛ امـا   تا رسيدن به لحظة تعادل در حال افزايش مي

  يابد.زمان آن كاهش مي -است و با مصرف آن، اندازة شيب نمودار غلظت 
بد، فشـار سـامانه   ياهاي گاز به تدريج افزايش ميعبارت ت) چون تعداد مول

يابد، اما جرم كل و حجم كل سامانه ثابت است، پـس چگـالي   هم افزايش مي
  سامانه نيز ثابت خواهد ماند.

 )34تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 (موسي خياط عليمحمدي)  »  2«گزينة  -189
  هاي نادرست:بررسي گزينه

اسـت و لزومـاً غلظـت     Kغلظـت مـواد در تعـادل وابسـته بـه      »: 1«ة گزين
N O2   باشد.برابر نمي NO2و  4

Nدر ابتدا مقدار گاز »: 3«گزينة  O2 باشد، پس تا لحظة رسـيدن  صفر مي 4
N(مصرف  NO2اره سرعت توليد به تعادل همو O2   يابد.) افزايش مي4

وجـود دارد و بـا    NO2كـه در ابتـدا فقـط گـاز     با توجه به اين»: 4«گزينة 
تـر  رنـگ يابد، پس رنگ سـامانه نيـز كـم   گذشت زمان مقدار آن كاهش مي

  خواهد شد.
 )35تا  30هاي دانشگاهي، صفحهشيمي پيش(  

 ----------------------------------------------  
 زاده)(بهزاد تقي  »  2«گزينة  -190

در محاسبة مقدار ثابت تعـادل، مقـدار مـواد جامـد و مـايع (خـالص) در آن       
هـا بـراي   تاثيري ندارد (آمونيوم محلول اسـت و تـاثير دارد) ولـي حضـور آن    

  الزامي است.  برقراري تعادل
 )37تا  30هاي دانشگاهي، صفحه(شيمي پيش   

 ----------------------------------------------  
  2شيمي 

  

 (شهرام محمدزاده)  »  3«گزينة  -191

1450

1350

1650

2050

750

500

A

B

C

D

E

F

18گروه {

{

داريالنهد قراريال دورياله �
 دريال

2گروه {

1گروه

{  
كنـيم. عناصـر   هاي جدول رسم مـي نمودار تقريبي يونش را با استفاده از داده

ره از جـدول تنـاوبي   ترين انرژي نخستين يونش را در يك  دوبيش 18گروه 
  عنصري متعلق به گروه اول جدول تناوبي است. Eدارند. 

 )46و  45هاي ، صفحه2(خواص تناوبي عنصرها) (شيمي   

 دانشگاهيپيششيمي
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 (فرشيد عطايي)    »4«گزينة  -192
:قـرار دارد   15اين عنصر در دورة سوم و گروه  E E )5  )جهـش اول 6
باشد. فسـفر عنصـري نـافلز اسـت و مولكـولي      پس عنصر مورد نظر فسفر مي

  »)4«دواتمي نيست. (رد گزينة 
  )46و  45، 32هاي ، صفحه2(خواص تناوبي عنصرها) (شيمي   

 ----------------------------------------------  
 (مرتضي كلايي)    »1«گزينة  -193

شعاع  كتاب درسي، 45مودار فكر كنيد صفحة نادرست. مطابق ن»: 1«گزينة 
  باشد.مي Z(Cl)بيشتر از شعاع عنصر  A(Li)اتمي عنصر 

درست. در جدول تناوبي هرچه بـه سـمت چـپ و پـايين بـرويم      »: 2«گزينة 
  يابد.خصلت فلزي افزايش مي

ــة  ــون  Eدرســت. »: 3«گزين ــون  Dو  Naهمــان ي  Fهمــان ي
 Eرا دارند. بنابراين شعاع يون  Neباشد كه هر دو آرايش گاز نجيب مي

  است.  Dتر از كوچك
تر از فلزات تر و چگالدرست. فلزات قليايي خاكي فلزاتي سخت»: 4«گزينة 

  قليايي هستند و همچنين نقطة ذوب بالاتري دارند.
 )45تا  42هاي ، صفحه2(خواص تناوبي عنصرها) (شيمي   

 ----------------------------------------------  
 كيش)(مرتضي خوش    »2«گزينة  -194

در جدول تناوبي، در يك دوره بيشترين انرژي دومين يونش مربوط به گـروه  
، a ،b ،c ،dباشد؛ بنـابراين  اول و كمترين مربوط به عناصر گروه دوم مي

e  وf  باشند.مي 16و  15، 14، 13، 2، 1به ترتيب گروه  
   ها:بررسي گزينه

aصورت تركيب يوني به fو  aهاي اتم»: 1«گزينة  f2 كنند كـه  ايجاد مي
  ست. (نادرست)اتم ا 3داراي 
باشـد كـه داراي بيشـترين نقطـة ذوب و     مـي  Beعنصر  bاتم »: 2«گزينة 

  باشد. (درست)جوش در گروه دوم مي
(گــروه اول) داراي بيشــترين شــعاع اتمــي و كمتــرين   aاتــم »: 3«گزينــة 

  باشد. (نادرست)ي ميالكترونگاتيو
عنصـر   3قرار داشته كـه ايـن گـروه داراي     16در گروه  fاتم »: 4«گزينة 
  فلز. (نادرست)عنصر شبه 2نافلز و 

 )47تا  45و  36، 33هاي ، صفحه2(خواص تناوبي عنصرها) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (مجيد بيانلو)    »3«گزينة  -195
 3است كه با توجه به آرايـش الكترونـي زيـر، داراي     P15عنصر مورد نظر 

mlالكترون با  9پر و اوربيتال نيمه    است. 0
P : s / s p / s p

       

2 2 6 2 31 2 2 3 315   

گـروه از  طـور كلـي، در يـك    درست. الكترونگاتيوي عنصرها بـه »: 1«گزينة 
عنصرها از بالا به پايين كاهش و در يك دوره از جـدول تنـاوبي از چـپ بـه     

  يابد.راست افزايش مي
لاية  pدرست. عنصر گوگرد به هنگام دومين يونش، در زيرلاية »: 2«گزينة 

پر است و به همين دليل انرژي دومين يـونش  ظرفيت خود داراي آرايش نيمه
  تر است.از انرژي دومين يونش عنصر فسفر بيش آن

صورت زيـر اسـت   نادرست. تركيب يوني فسفر با يون آمونيوم به»: 3«گزينة 
ها به عناصر برابـر  عنصر وجود دارد و نسبت تعداد اتم 3اتم و  16كه در آن 

16
  است: 3

P (NH ) P 3 4    NH4و  3
Pترتيـب  هاي پايدار فسفر و پتاسيم بهدرست. يون»: 4«گزينة  3  وK 

  صورت زير است:هستند كه آرايش الكتروني هردو، به
K :[ Ne] s p 2 63 319 Pو  10 315   

الكتـرون هـر چـه    هاي هـم الكترون هستند. در يون 18بنابراين هر دو داراي 
هاي هسته كمتر باشد، شـعاع يـوني بيشـتر اسـت، پـس شـعاع       تعداد پروتون

P 315  از شعاعK19 .بيشتر است  
  )60ا ت 58و  52تا  50، 47تا  42هاي ، صفحه2هاي يوني) (شيمي (پيوند يوني و تركيب

 (فرزاد نجفي كرمي)  »  1«گزينة  -196
دانيم مجموع بارهاي مثبت با مجموع بارهاي منفـي در يـك   طور كه ميهمان

مجمـوع بارهـاي منفـي و همچنـين مثبـت      120تركيب يوني برابر است، پس 
  گيريم.درنظر مي aرا  (II)هاي مسباشد، تعداد يونمي

[a ( )] [( a) ( )] , a       2 80 1 120 40   
%  

40 100    (II)درصد مس 20200
 )54تا  52هاي ، صفه2هاي يوني) (شيمي (پيوند يوني و تركيب  

 ----------------------------------------------  
 (علي فرزادتبار)    »2«گزينة  -197

Mgتركيب  سه N3 2 ،Al O2 هاي پيوند يوني دارند و همة اتم CaOو  3
  اند.تايي رسيدهها به آرايش هشتآن

 )54تا  48هاي ، صفحه2هاي يوني) (شيمي (پيوند يوني و تركيب  
 ------------------------------------- ---------  

 (سيد طاها مصطفوي)    »1«گزينة  -198
  ها:بررسي گزينه

هـا، دسـتيابي بـه آرايـش الكترونـي      مبناي سنجش پايداري اتـم »: 1«گزينة 
  گازهاي نجيب است.

، Krاثر و يايي بياز نظر شيم Arو  He ،Neگازهاي نجيب »: 2«گزينة 
Xe  وRn .ميل تركيبي كمي دارند  

بدون داشـتن آرايـش الكترونـي     Scيون فلزهاي واسطه به جز »: 3«گزينة 
  رسند.گاز نجيب به پايداري مي

) يـا متفـاوت   N3وني كه از دو يا چند اتم يكسـان (ماننـد   به ي»: 4« گزينة
CO(مانند  23.تشكيل شده است، يون چند اتمي گويند (  
 )58و  51، 49، 48هاي ، صفحه2هاي يوني) (شيمي (پيوند يوني و تركيب  

 ------------------------------------------- ---  
 (سيد طاها مصطفوي)  »  3«گزينة  -199

  ها:بررسي گزينه
كتاب درسـي، عنصـر گـروه پـنجم      51با توجه به جدول صفحة »: 1«گزينة 

اتمـي متـداول   دورة چهارم جدول تناوبي (عنصر واناديم) تنها داراي يون تـك 
(V )3 .است  

ضـمن تبـديل شـدن بـه يـون       Li3و  H1تنها اتم عنصرهاي »: 2«گزينة 
  رسند.پايدار خود به آرايش الكتروني گاز نجيب هليم مي

ــة  ــديم»: 3«گزين ــولفات س Na)س SO )2 ــيژن و   4 ــم اكس ــار ات داراي چه
Mg(OH))هيدروكسيد منيزيم   ست.داراي دو اتم هيدروژن ا 2(
CuMnO)منگنات(II)مس»: 4«گزينة  گـرم   183داراي جرم مـولي   4(

  بر مول است. درصد مس دراين تركيب برابر است با: 
 جرم مس

ــب Cu% جرم مولي تركي %    
64100 100 35183  درصد مس  

 )59و  51، 50 هاي، صفحه2هاي يوني) (شيمي (پيوند يوني و تركيب  
 ----------------------------------------------  

 (اميرعلي برخورداريون)    »1«گزينة  -200
x:CuSO4 مول  
x :FeSO .nH O4   مول 2

x ( n)x /   160 152 18 32 85   
: x n /  18 9   كاهش جرم 45

312 9 45 32 85 0 075x / / x / mol       
/n

/
  


9 45 718 0 075   

Fe(نكته: فرو :2 و فريكFe :3 (  
 )64تا  60هاي ، صفحه2هاي يوني) (شيمي (پيوند يوني و تركيب  
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  3يمي ش

  

 (رسول عابديني زواره)  »  4«گزينة  -201
mol HCl/ L HCl / mol HCl
L HCl

 
20 8 1 61  

 
molMnO

?molMnO / gMnO
gMnO

  
175 25 82 2 100 87 2

  

/ molMnO 0 05 2   
MnO HCl MnCl Cl H O   4 22 2 2 2   

/ molMnO/ mol HCl

0 051 6 2

4 1  
MnO   دهندة محدودكنندهواكنش 2

molCl / LCl
?LCl / molMnO

molMnO molCl
  

1 22 42 20 052 2 1 12 2
  

/ LCl 1 12 2  
 )32تا  24هاي ، صفحه3هاي شيميايي و استوكيومتري) (شيمي (واكنش  

 ----------------------------------------------  
 (اميرعلي برخورداريون)    »2«گزينة  -202

2 2 2 4 2C(s , ) H O(g) CH (g) CO (g)  زغال ســنگ    
x (توليدي) گرم متان  

x (اضافي) گرم آب  
molH O gH O

xgCH
gCH molH O

  
2 182 24 16 14 2

   جرم گرم آب مصرف شده 

/ g x 2 25   
/ x x 2    مقدار كل آب مقدار مصرفي مقدار اضافي  25

/ x 3 25  
/ x %
/ x

 
2 25 100 693 25   درصدي واكنشبازده   

 )33و  32هاي ، صفحه3هاي شيميايي و استوكيومتري) (شيمي (واكنش  
 ----------------------------------------------  

 (پرهام رحماني)  »  1«گزينة  -203
2 5 4 22 2 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     
CO (g) CaO(s) CaCO (s) 2 3   

  كنيم:ه را حل مياز انتها به ابتدا، مسئل
ــي مقدار عمل
ــري x مقدار نظ

    
20100 40   بازده درصدي 100

x gCaCO 50 3   
molCaCO molCO

?gC H gCaCO
gCaCO molCaCO

  
1 13 2502 2 3 100 13 3

   

molC H gC H
/ gC H

molCO molC H
  
2 262 2 2 2 6 5 2 24 12 2 2

   

مقدار خالص
 مقدار كل 

/ y /
y

     
6 5100 100 70 9 28 درصد خلوص  

 )34تا  32و  24، 23هاي ، صفحه3هاي شيميايي و استوكيومتري) (شيمي (واكنش
 -- --------------------------------------------  

 (جواد گتابي)  »  1«گزينة  -204
با توجه به اينكه مقدار اولية سديم آزيد ثابت است، در مرحلـة اول و مرحلـة   

  شوند.سوم مقدار برابري گاز توليد و مصرف مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  رد.بين حجم و دماي گازها رابطة مستقيم وجود دا»: 2«گزينة 
حجم گاز مورد نياز براي پر كردن كيسة هوا با حجم مشخص، به »: 3«گزينة 

  چگالي گاز وابسته است كه آن هم به دما بستگي دارد.
در كيســة هــوا بــه منظــور محافظــت از سرنشــينان بــه ترتيــب »: 4«گزينــة 
  شود.جايي يگانه و تركيب انجام ميهايي از نوع تجزيه، جابهواكنش
 )36و  35هاي ، صفحه3يميايي و استوكيومتري) (شيمي هاي ش(واكنش  

 (مسعود علوي امامي)  »  2«گزينة  -205
  شود.از عنصر سيليسيم براي اين منظور استفاده مي

 )36و  35، 32هاي ، صفحه3هاي شيميايي و استوكيومتري) (شيمي (واكنش
 ----------------------------------------------  

 محب)(بابك     »2«گزينة  -206
  نادرست هستند.» پ«و » ب«هاي عبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت
  توانند:دو گلوله آهني مي»: ب«عبارت 

  جا شوند = حركت انتقالياز يك نقطه به نقطة ديگر جابه -
  به دور خود بچرخند= حركت چرخشي -
  آيد)= حركت ارتعاشيمانند فنر كشيده و جمع شوند (به نوسان درمي -

  كت گرمايي (سه حركت= انتقالي، چرخشي و ارتعاشي) دارند.پس سه حر
  باشد.آب جوش در يك فلاسك، سامانة منزوي واقعي نمي»: پ«عبارت 

 )46و  45، 41، 40هاي ، صفحه3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (مهدي روانخواه)  »  3«گزينة  -207
  بيشتر است.» 2«بارتي ميانگين انرژي جنبشي ذرات سامانة دما يا به ع

  ها:بررسي ساير گزينه
  هليم گاز تك اتمي است و حركت ارتعاشي ندارد.»: 1«گزينة 
با توجه به اينكه دمـاي دو سـامانه (ميـانگين انـرژي     »: 4«و » 2«هاي گزينه

ذرات در جنبشي) اختلاف زيادي ندارد، به همين دليل با توجه تعـداد بيشـتر   
، مجموع انرژي جنبشي يا انرژي گرمـايي ايـن سـامانه، بيشـتر از     »1«سامانة 
  باشد.مي» 2«سامانة 

  )42تا  40هاي ، صفحه3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   
 ----------------------------------------------  

 (مهدي فائق)    »3«گزينة  -208
كي بسـتگي نـدارد، بـراي مثـال     ظرفيت گرمايي ويژة مواد تنها به حالت فيزي

  باشد.ظرفيت گرمايي ويژة گاز اكسيژن از فلز آهن بيشتر مي
 )43تا  40هاي ، صفحه3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   

 ----------------------------------------------  
 زاده)(حسن عيسي  »  1«گزينة  -209

كـار   J100گرما دريافت كرده و  I ،(cal100فرايند مورد نظر در مسير (
بر روي محيط انجام داده است؛ پس از تبديل كالري به ژول و رعايت علامت 

q  وW  مقدارE ) را در مسيرIآوريم.دست مي) به  
/ JE q W ( cal ) ( J)
cal

       
4 184100   ) Iدر مسير ( 1001

/ J 318 4   
) نيز همـين مقـدار   IIتابع حالت است، پس مقدار آن در مسير ( Eچون 
  هد بود.خوا

E q W / J J W W / J        318 4 400 81   )IIدر مسير ( 6
 )50تا  46هاي ، صفحه3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   

 ----------------------------------------------  
 (رضا اكبري)  »  2«گزينة  -210

ــنش     ــده در واكـــ ــرژي آزاد شـــ ــر، انـــ ــودار زيـــ ــاس نمـــ براســـ
C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  5 3 43 8 2 2 از انرژي آزاد شـده   2

  ها بيشتر است.در واكنش ساير گزينه
E

H O(l)2

H O(g)2

C H (l)3 8

C H (g)3 8

  
 )54و  53هاي ، صفحه3(ترموديناميك شيميايي) (شيمي   
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